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Piccard professzor tegnap felszállt 
léggömbjén, hogy áthatoljon a földet

boritó levegörétegen
-cMauJW!^ Ü^SB/KBUS'trjmunm-.

fl professzor egy kísérővel indult veszedelmes útjára
Xugsburgból jelentik: Piccard profesz- 

szor tegnap hajnalban léggömbjén fel szál­
lott, hogy áthatoljon a földet övező levegő- 
rétegen. A start a korábbi sikertelen kísér­
letezéssel ellentétben gyorsan és simán folyt 
le. \ professzor hétfőn egész nap azi elő­
készületekkel foglalatoskodott és az éjsza­
ka vsak rövid ideig pihent . . lajnali 3 óra­
kor minden készen állott az indulásra. Az 
óriási, görbeformáju ballont 2.200 köbméter 
hidrogéngázzal töltötték meg, tehát csak 
egyharmad részben, mert a ballon befogadó 
képessége 14.000 köbméter.

A halion körül rendkívül szigorú ren­
dőrkordon őrködött, még a sajtótudósitókat 
vagy a fényképészeket sem engedték a bal­
lon közelébe. Hajnali 3 órakor megjelent 
Piccard professzor a gondola mellett és ki­
adta az utolsó utasításokat.

3 óra 30 perekor a professzor és kísé­
rője beszálltak a gondolába, amelyet 
azután hermetikusan elzárlak.
A start 3 óra 55 perckor történt és a 

meglopott embertömeg hirtelen jelentékeny 
magasságban pillantotta meg a ballont. A 
ballon először északkeleti irányt vett, mint- 
egy ezer méter magasságban azonban dél­
keletnek fordult.

X léggömb negyed óra múlva eltűnt a 
nézők szemei elölt, de látcsövei még 
>1 és lél óráig lehetett látni.
Lzalatt, szakértők véleménve -szerint.

Kormányválság Lengyel- 
országban

\ arsóból jelentik: A lengyel köztársa­
ság elnöke I rystor kereskedelem és ipar­
iig x i miniszteri bízta meg az uj kormány 
megalakításával. Trystor a megbízatást el­
fogadta.

Véres uccai zavargások 
San Sebastianban

A kommunisták összetűztek a ren­
dőrséggel: 3 halott, sok sebesült

10—12.000 méter magasságot ért el.
Piccard professzor a terv szerint (i—7 

órát szándékozott a levegőben tölteni, az­
után Freiburg és Bázel között leszállani. A 
déli órákban a léggömböt a Bodcni tó mel­
lett látták óriási magasságban.

Piccard ballonját a délutáni órákban se- I g>"ol>,) csol,ort kommunista megkísérelte, 
holsem látták, amiből szakértők arra követ- j a ^árakbil slctö munkásokat a munka
kéziéinek, hogy mintegy j nbbunhagyasaru kényszerítse. A kommunis-

I iák megrohanták a villamosokat és leszál-
15-20.000 méter magasságban lehet. j jásra kényszeritették a munkahelyeikre uta-
A léggömb valószínűleg a Rajna völgye | zo munkásokat.

San Sebastiánból jelentik: Tegnap na-

í’elé halad.
Piccard professzor elindulása előtt ki­

jelentette, hogy két—három urát szándéko­
zik tölteni a sztratoszférában és azután le­
száll.

Piccard ovo fess: ■ a repülésre kétnapi 
élelmiszert és két palack oxigént vitt ma- j 
gával, ami lehetővé teszi, hogy 20—24 órát | 
a magasabb régiókban töltsön. A léghajó j 
minden különleges melegítőké szülék nélkül ! 
indult cl útjára.

Melegítésre a tanár a napsugarakat
használja,

ami a kedvező időjárás következtében való­
szín ül eg teljes mértékben sikerül is neki.

A léggömbbel való repülés magassági j l>ogar es a rozsa 
rekordját a Preusscn nevű léggömb tartja, j kelték. Rá ez hnr 
amellyel 1901-ben Berson és Sühring tanár

A tüntetők minden közlekedési eszköz 
mozgását megbénították.

X hatóságok kihirdették az ostromálla- 
; potot, a város néhány pontját katonaság 
1 szállotta meg. Délelőtt 11 órakor

összeütközésre került a sor a tüntetők 
és a rendőrök között.
Az esti órákig három halottról és igen 

sok sebesültről érkezett jelentés.

Pünkösdi hangverseny Szlari Becsejen

10.800 méteres magasságot ért el.

Framciaorsaságba n 120.000 fextíimimkas sztrájkol

i. •>;

í-szakfranciaországban, Halluin vidékén 120.000 textilmunkás lépett sytráikba. A kormány
megerősítette a textilgx árak vidékét rendőrséggel

A sztaribecsei Polgári Magyar Dalkör ez évben 
is megtartotta szokásos pünkösdi hangversenyét.

X műsor első számaként Veit K. „A szarvas- 
“ cimü vegyeskaru miidalt éne- 
éné a Dalkör igazgatónője és 

j elsőrangú szólistája lluszka: „A két veréb“ és 
j lltibay: „Minek turbékoltok“ cimü bájos, hangulatos 

müdalát énekelte Sárközi I,ászióné zongorakisérete 
mellett. A sok érzéssel, rutinnal előadott dalokat 

I a publikum megismételtette.
A férfikar magyar dalegyveleget adott ezután 

I elő: a) Elmegyek a templom mellett, b) Darumadár 
I útnak indul..., c) Hej Bözsi...'

Brankovics Rózsika és Papp Bözsike, a becsei 
• publikum kél közkedvelt görlicéje páros magyar 

táncot adtak elő, melyet meg kellett ismételni.
A férfikar Zöld II. „Bordal“-át énekelte, majd 

utána llcrczog Dezső zenetanár Sárközi Lászlónó 
zongorakisérete mellett Drdla F. Souvenir-ját és 
Simon M Madrigál-jál adta elő nagy hatással.

A férfikar Dcmény D. Szerenád-jót adta elő 
rendkívüli sikerrel, majd utána az est egyik leg­
kedvesebb száma, Török R. „A házasság“ cimü, 
tréfája következett, melyet Sándor Andorné Hó­
déi, Sándor Andor Rédei, Sárvári Bözsike, Oláh 
György és Bauer Lajos adtak elő. A kitűnő Ó4 
hangulatos tréfa minden ötletességét kidomborították 
az ügyes szereplők, állandó derültségben tartván 
a közönséget. Az est utolsó száma: a) Azt mondják 
nem adnak..., b) Béklyót tettem..., c) Ritka búza.... 
dalokból összeállított népdalegyveleg volt, melyenk 
előadásával valósággal brillírozott a vegyeskar.

A dalárda szerepléséről szólva elismeréssel meg 
kell állapítani, hogy minden számot kitűnő felké­
szültséggel adott elő, mely érdem dicsősége a Dalkör 
agilis karnagyának Rá ez Imrének az érdeme.

Az est elsőrendű erkölcsi sikere azonban sajnos, 
j nem állt arányban az anyagi sikerrel.

, - , ' I ' '
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Junius ötödikén hirdeti ki ítéletét a 
semmítőszék dr. Singer Adolf szubo- 

ticai orvos merénylőjének bűnügyében
A merénylőnőt, Molnáir Etelt a sznboticai törvényszék négy hónapra, a felebb- 
víteli bíróság pedig öt évi legyházra ítélte

A noviszádi seinmitöszék tegnap tár­
gyalta a legfelsőbb tokon Molnár Etel ezu- 
boticai asszony bünperét, aki ápolónő volt 
dr. Singer Adolf sznboticai orvosnál. Sin­
ger Adolf dr. 1929-ben házasodni készült, 
amit Molnár Etel zsarolásra akart kihasz­
nálni. Különböző rágalmakkal illette az or­
vost, hogy ezáltal pénzt zsaroljon ki tőle. 
Amikor Molnár Etel látta, hogy ily módon 
nem tud vélt érni, sokkal veszélyesebb meg­
oldásra határozta el magát. 1929 június 29- 
délután a Petrogradszka ucca 19. szánni 
házba hívták dr. Singer Adolfot. Az orvos 
délután két órakor kocsin ment a házba, a- 
hol a kapu melletti lakásba nyitott be és a 
beteg iránt érdeklődött. Ez a lakás üres 
volt és ebben várt Molnár 1 tel dr. Siin­
gerre.

Amint az orvos belépett a lakásba, az 
asszony revolverrel rá lőtt, a g >ly«» a- 
z.onban a legnagyobb szerencsére csak 
jelentéktelen sérülést ejtett az. orvoson.
A sznboticai törvény szék, amely első-

fokon tárgyalta az ügyet, négy hónapi elzá­
rásra ítélte Molnár Etelt. Fclebbezés foly­
tán azonban a noviszádi felebbviteli birositg 
elé került az ügy, amely a megtartott tár­
gyaláson megsemmisítette az elsőfokú íté­
letet és gyilkosság bűntettének kísérleté­
ben mondta ki bűnösnek Molnár l icit és 
ezért

öt évi börtönbüntetésre ítélte.

Molnár Etelt a felebbviteli bíróság Íté­
lete után letartóztatták és azóta a szuboü- 
eai törvényszék fogházának a lakója. Mol­
nár Etel és védője sem miségi panasszal 
fordultak a másodfokú Ítélet ellen a novi­
szádi sem mit őszékhez, amely tegnap tár­
gyalta az ügyet dr. Dimsies Alekszander 
semmitőszeki elnök vezetése mellett. A sem­
mi tőszék délben hirdette ki határozatát, a- 
mely szerint az Ítéletet június ötödikén, pén­
teken fogja kihirdetni. Jogi körökben nagy 
érdeklődéssel várják a semmitőszék Íté­
letét.

■’ J ■ ■ x 'A'k'-W-I-.
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sellesben most folytak az első kísérletek a 
, ködgázzal. Sikerült is az erődöt több óráig

Mesterséges köd fejlesztés

Észak Iránti a országban, Deseampsin Ein ^ tartó ködbe borítani.

ros®»-»-.

Fényes ünnepségekkel ülte meg a sztárt- 
vrbászl önkéntes tüzoltóegylet 25 éves 

lubileumál
Az ünnepségeken és versenyeken huszonhá­
rom venóégegy let vett részt. — Fontos ha­
tározat »I bács—baranyai tűz o 11 ősz övét ség 
rendkívüli közgyűlésén. — A kocsi és mozj- 
dOnyiecskendő versenyt Szrhobran, illetve 

Crvenka tűzoltói nyerték

Pünkösd két napján ülte meg a sztár!- 
\ rbászi önkéntes tüzoltóegylet fermállásir 
nak 2ö éves jubileumát ünnepélyes kere­
tek között. \z ünnepségek, melyeknek véd 
nőkségét dr. Dungy erszky (íedeon, a tüz- 
oltószöv etség elnöke v állalta és aki hét­
főn az egész napot \ i hászon töltötte, már 
vasárnap este vették kezdetüket fáklyás- 
menettel, a községházától a zászlóanya, 
llartvvcin Eülöpné házáig.

Hétfőn reggel diszmenelhen, négyesfo­
gaton, lov ashimiérium ki -.él etében v itték a 
zászlóanyát az ünnepicsen feldíszített fő­
térre, ahol a zászló uj szalagját a s/.Lári,- 
v rbászi keresztény felekezetek papjai meg­
áldották.

Az azután következő díszközgyűlésen 
Porol a Branko elnök, községi jegyző, llarf- 
vvein Eülöpné zászlóanya és Bét seb Áriám 
tűzoltóparancsnok tartottak beszédeket és

Both Károly másodtitkár felolvasta az 
egylet történetét. I tán a körülbelül háromj- 
százan vertek be ezüst szögeket a zászló 
nyélbe.

A tüzelt ószövetség közgyűlése
Röviddel dl óra után érkezett meg dr. 

Dungy erszky Gedeon szövetségi elnök, a- 
kit négyesfogaton, lovasbandérium kísére­
tében vittek a dísztérre.

A bár s baranyai tűzöl tószövetség köz­
gyűlésén egyhangúan elhatározták, hogy

a Dunab -nság területén fennálló ös/>
s/es szövetségeket egy közös díina-
hf.nsági tűzöl túsz övét segbe egyesítik.

A szükséges előkészítő munkák meg­
ejt ésére egy bizottságot jognak a közeljö­
vőben kiküldeni.

A közgyűlés utáni banketten mintegy 
négyszáz személy vett részt. Az ebéden 
dr. Dungy erszky Gedeon, dr. Chick kulai 
járási tűzöl tófő parancsnok és Borota Bian­
kó mondottak beszédeket.

A délutáni versenyeket dr. 'Teleki Ist­
ván a szentai tüzoltóegylet parancsnoka ve­
zette. A verseny, amelyen tizennégy község 
tűzoltót es tülete vett részt a v árakozáson 
felül sikerült.

Az egységes kocsifecskendő szerelést, 
angol dugólétrával, az összes csapat kö­
zött, a zsűri megállapítása szerint a leg­
gyorsabban és legpontosabban a szrbobra- 
iü önkéntes fiizo11óegycsillét kiküldöttei: 
Baranyai István alparancsnok, i ,éderer Gé­
za, Nagy Janos, Kiss Janos, (,álik Sándor, 
Bend Józsci, Lukács Vendel, Szrémesi U- 
ros végezték és igy megérdemelten nyerték 
az első dijat, egy értékes, művészi kidolgo­
zású ezüstserleget.

A lehillcnü mozdony kocsi szerelést grá- 
ei létrával, a ervenkai egyesület nyerte, má­
sodik a báestopolai egyesület lelt.

Korzó kert mod
Május 28-án Dupla műsor

II négy fehér toll
Monumentális Paramount film. Főszerepben 

CLIVE BROOK

Pat és Paladión
Az őserdőben

Kacagtató vígjáték 6 felvonásban

Tiz embert meggyilkolt egy csikágúi 
asszony és felvette utánuk a biztosítást

Londonból jelentik: A esik ágói rendőr­
ség tegnap letartóztatta Summers asszony 
vsikagoi haztulajdonosnőt. Az asszonyt az­
zal vádolják, hogy férjét és unokaöccse! 
megmérgiztv, hogy életbiztosításukhoz hoz­
zájusson. A megindított vizsgálat rövidesen 
arra a szenzációs felfedezésre jutott, hogy 
Summers asszony eddig nem kevesebb, mint 
tiz ember után vette lel a biztosítási dijat. 
A gyilkos asszony egyelőre tagadj de <y 
nyomozóhatóságok bizonyosra veszik, hogy 
a tiz ember halálában az asszony nak is ré­
sze volt.

—o—

— Csantaviren ismét megalakult az 
ipartestük1!. A csantaviri községháza nagy­
termében pünkösd másnapján alapították 
meg a csantaviri iparosok és kereskedők 
ipartestül létükét. Ez az ipartcstűlet most 
már tulajdonképen másodszor alakult meg, 
mivel a csantaviri ipartestület két év előtt

megszüntette működését s azóta a csanta­
viri iparosoknak minden ügyesbajos ipar­
testületi dolgukban Topóidra kellett bejár­
niuk. Az alakuló közgyűlésen igen sokan 
jelentek meg és azon Gojkovies Djcno köz­
ségi főjegyző is rászívott, aki felolvasta az 
alapszabály okat, majd azokat Szemkies .Má­
tyás fordította le magyar nyelvre. Az alap­
szabályok, jelentéktelen változtatásokkal, u- 
gyanazok, mint a régebbi ipartestület alap­
szabályai voltak. Ezután megválasztottak a 
vezetőséget, amely a következőképen ala­
kult: Varga Mihályt, az egyesület volt elnö­
két ismét elnökké választották, alel nők: 
Klán Maty a, pénztárnok: Utasi Andor. \a- 
lasztmány i tagok: Vig Ferenc, Dimitrijevios 
Anaszlász, Milánkovies József, Kis-Csepegi 
József, Dankó József, Erdősi János, Baku- 
rek József, Nagy Szilveszter, Bugyik Jozsel, 
Kiss Lajos, Szokola Domonkos és X incer 
József. Számvizsgálók: X’idákovics Antal, 
Német István és Básics Ferenc. Póttag: Koz 
ma Ferenc. Az alapszabályokat az illetékes 
hatóságokhoz terjesztik fel jóváhagyás ve­
geit.
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A Névén dalárda 
fennállásának tízéves 
jubileuma
Május 23-án ünnepelte a szubotieai Ne­

xen horvát katolikus dalárda fennállásának 
tizedik évfordulóját, amely alkalommal a 
városi szili liáz termében telt ház mellett
I hívein \ ilágteremtése e. zenekarra irt mun 
kajál, az egyházi zene egyik legszebb alko­
tását szólaltatta meg.

\ Néven jubiláris ünnepét a Iegna- 
gxi.i.i) érdeklődéssel várta Szabótiva katoli­
kus közönsége. \ árakozásában nem is esa- 
]adhatott, mert a liorvát katolicizmus legki- 
xálohb vezetői rendezték meg a katolikus 
dalárda devennáriumát. Az előkelő vendé­
gek között ott láttuk 1 iitdanovich bajos püs­
pökéit és Rajivs Blaskó püspöki vikáriust, 
számos vendéget Zágrábból. í’r dbéd, ()-/i- 
jekröl és l’etrov aradinból.

\z előadás este pont I) órakor kezdő­
dött a városi színház termében. Malagur- 
szki Iván polgári iskolai tanár megnyitó 
beszédében üdvözölte Őfelségét a királvt 
majd a megjelent egyházi méltóságokat és 
a város vezetőségét. L tana ismertette a Né­
vén dalárda megalakulását. Jankács Máté 
tlr. ügyvéd, dr. Kalanee Mihovil ügyvéd és 
Malagai’s/ki Tv ár, tanár érdeme, hogy a Né­
vén katolikus dalárda megalakult es mun­
kájának tizedik évi ordu lóját megünnepel­
heti. Walagurwzki tanár prológja után lelke­
sen ünnepelte a közönség dr. Katanecz .Mi­
hovil ügyvédet, a jubiláló énekkar dirigen­
sei. \z énekkart alkották a helybeli intelli­
gencia zenekedvelő leányai és ifjai, akik 
egyszersmind tagjai is a Név ennek. A zene­
karban szerepelt Kovács Kornél kiváló ze­
nész, a katolikus Legényegylet „Kornél bá­
csi' -ja, aki néhány évvel ezelőtt oly fénye­
sen rendezte meg a Legényegylet előadásait, 
amelyek bármely főváros színpadi zeneka­
rával felvette a versenyt.

\ szólóénekeket énekelték: Trautner 
Paula, zágrebi operaénekesnő, Krizsaj Josip 
zagrebi operaénekes és Taschlicki Mózes 
szubotieai főkántor. A katolikus közönség 
példátlan lelkesedéssel ünnepelte a szerep­
lőket Lgv láttuk, hogy itt nemcsak a mű­
vészet iránti fogékonyság, hanem a katoli- 
ei/mus iránti ragaszkodás is megnyilvánult 
a közönség széles rétegeiben.

Dr. Katanecz valósággal az értelme, szi- 
'c "s lelke melegsége, ragyogása volt a 
őö tagú énekkarnak. Feltétlen ura volt gár­
dájának. A zenei finomságok, liangszinha- 
tasok, ritmusvonalak és dallamainak oly 
sz.éles skáláját hozta elő a zenekarból és 
az énekesekből, mely az elismerésen túl az 
ámulat ént buzi azmusát váltotta ki a hall­
gatóságból. Természetesen hozzájárul ob­
jektive éhez az is, hogy a jubileum egyetlen 
műsorát az egyházi zeneirodalom oly gyön- 
gve képezte, amely az általános zeneiroda- 
lorn relációjában is a legdrágább érték. (Két 
ts l'd óra hosszat tartott, közben negyed-
oras szünettel.)

A szünet alatt volt a jutalomkiosztás. A 
zagiebi énekkar, mely anyja az összes ka- 
" 'kos dalárdáknak, kiküldöttje utján osz- 
O'tn ki a szubotieai Névén legbuzgóbb tag- 

Jainak az érem jutalmakat. Majd a jubiláris 
muhis megrendezőit: dr. Kalanee ügyvc-

ó's x lalagurszki tanárt üdvözölték az
katolikus egyesületek és pedig: a ka- 

"II mis legényegylet, a népkör, a liorvát ka- 
"I ais kulturegyesület. Majd dr. Kunties 

' "övében köszönte meg a vezetöség-
• hogy ily fényesen sikerült jubileumot 

V1"' /vlL amelynek visszhangja volt a hor-
II kato"cizmus széles rétegeiben.

mt * ''"’Ivösd napján a kilenc órai püspöki 
t'iái Utt n ^obáes, 100 tagú őszijeid dal- 
tf U Újdonságot hozott Szubo-
ulk'á ' '"-‘""itatta a liorvát zeneirodalom uj 
kei'l iM.'.1 ' 3 ^ontmise azon részeit, a melye­
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arcbőrének
végtelen fontosságú a he­

lyes bőrápolás. Mily pom­

pás érzés a fiatalos, friss 

külső! Az Elida Favorit­

szappan fiatalosan sima, 

hamvas arcbőrt kölcsönöz.

Enyhe, finoman illatos hab­

ja a bőrt felfrissíti. Az 

Elida Favoritszappan állan­

dó használata az arcbőrt 

tisztává és finommá teszi.

A szépség elsőrendű kelléke

ELIDA FAVORII SZAPPAN
vát nyelven énekelték. A mise végével Bti- 
dánovich Lajos püspök megáldotta a Néven 
dalárda uj zászlaját. Hangoztatta a főpász­
tor azt, hogy a zászló utat mutat. A zászló 
körül harcosok sorakoznak, akik védik azt 
a zászlót. A Névén dalárda tagjai is szíve­
sen harcoljanak Krisztus ügyéért, az Egy­
ház erősödéséért. \ harc könnyű lesz ak­
kor, ha a tagok öntudatos katolikus életet 
élnek.

A délelőtt folyamán 14 katolikus da­
lárda együttes előadást tartott a v árosi szín­
ház termében egy egy énekszámmal. Dél­
ben bankett volt. Az ünnepségeket a Bács­
ka sportpályán rendezett népünnepély zár­
ta be. Este fáklyás menetben vonultak l)u- 
lics Jutkához, a zászlóanyához.

A Nevén katolikus dalárda tízéves nagy 
szerű művészi teljesít mén vének értékét fel­
mérte maga a közönség, amikor oly lelke­
sen ünnepelte a jubiláló dalárdát.

Szubotivá katolikus közönségének az u- 
tóbhi időben akkor volt ily kiváló előadás 
élvezésében része, mikor a városban ven­
dégszerepelt Casimiri Monsignore vezeté­
sével a római Sixtuskápolna énekkara és a 
bécsi Knabenchor.

■ "in nyelven szoktak énekelni, élő bor

Üresedésben levő tanítói állások 
a Diwabánságban

Minden tanító áthelyezését kérheti az üresedésben 
levő állásokra

A Dlinabánság közoktatásügyi osztálya most 
közli azokat az üresedésben levő tanítói állásokat 
a Duna bánságban, amelyek áthelyezés révén betöl­
tendők. Mindazok a tanítók, akik a felsorolt he­

lyekre áthelyezésüket kérik, kötelesek legkésőbb 
, június 10-ig errevonatkozó kérvényt intézni a Duna- 

bánság közoktatásügyi osztályához. A betöltendő
I állások a következők:
i

Apatin 1, llács Monostor í, Bogojevo 1 (ma- 
gyar), Szonta 2, Bacska Fopola 2, fiacska Topola- 
szállá s I (magyar), Mali Igyos 3 (ebből kettő 
magyar), C santuvir 3 (magyar), fiajsa 1, Növi Itebej 
1 (magyar), \ éliki Becskerek 3 (1 magyar, 1 német, 
I államnyelvül), Noviszád 4, Petrovaradin 3, Mali 
Jarak 1, fiegecs 1, Növi becse j 1 (magyar), lieodra 
I, \ ranjevo 1 (magyar), Drágulinovo 2, Nova Kanizsa 
!., Vrbica 1 (magyar), Crna Bara 1, Szenta 3, 
Gornji fireg 3 (2 magyar), Gunaras 1 (magyar), 
Mircssor szállás 1 (magyar),^ Sztara Kanjizsa 2 (1 
magyar), Sztara Kanjizsa szállás 1 (magyar), Ada 
1, Mol szállás 1 (magyar), Mol-Zsitropolje-szállás 
1 (magyar), Horgos szállás 1 (magyar), Szombor 
4, Telccska 2 (1 német, 1 magyar), Bajmok 1, 
H asztma 1, Szu botién város 13, Bajai szőlők 1 
(magyar), lávánkul 1, Zobnnticn 1, Bacsko Gra- 
diste 1 (magyar), Petrovoszeló 1, Sztari Becse j 2, 
hitel 1, Gardinovci 1, Mosorin 1.

Minden tanító legfeljebb öt állásra pályázhat. 
A kérvényeket 5 dináros okmány bélyeggel kell el­
látni. A kérvényben feltüntetendő a pályázó ncvey 
születési és illetőségi helye, nemzetisége, vallásfele­
kezete, iskolai végzettsége, megjelölendő továbbá, 
letette-e a tanítói gyakorlati vizsgát, melyik isko­
lában van ez időszerűit alkalmazásban, hány évet) 
töltött falun vagy Délszerbiában, mennyi a szol­
gálati ideje, milyen nyelveket beszél, milyen ered­
ményeket ért el a közművelődés terén, müködik-o 
a Jugoszláv Szokolban, müködik-o irodalmi téren, 
volt-e már büntetve, hányszor lelt eddig elhelyezve^ 
végzelt-e valamilyen rendkívüli tanfolyamot, milyen 
okokból kéri áthelyezését, résztvett-e a háborúban 
és ki lett-e tüntetve a háború alatt.

1 I l
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fi beográdi szabók beváltották régi 
fenyegetésüket:

megjelent a Fekete Könyv,
amelyben pontosan nyilvántartják a 
rossz vásárlókat

‘Ssaasaytsss
iSaSMÄSESSL» ^TBUfTYrm .3

1931 május 28,

Katonák és tejeskofák segítségével 
lefogtak egy veszedelmes tolvajt a 

noviszádi Musicki uccában
Három rovat van a rossz vásárlók 
részére: rosszul fizetők, zaklatok 
és szélhámosok rovata

A beográdi szabók az utóbbi időben 
többször is tartottak gyűléseket és megbe­
széléseket abban az ügyben, hogy az úgy­
nevezett rossz vásárlókról fekete könyve­
ket nyomtassanak, hogy ilyen módon a beo­
grádi szabók egvszersmindenkorra megsza­
baduljanak a kellemetlen s égek t öl. Termé­
szetesen ezt a könyvet, amelynek a neve is 
hátborsúztató: fekete Könyv, nem hozzák 
könyvárusi forgalomba és azt szigorúan a 
szabómesterek kapják meg, hogy pontosan 
tájékozódhassanak Beográd közönségéről. A 
könyvben három rovat van és eszerint k ü- 
lömböztetik meg a rossz vásárlókat. Az 
első rovat a rosszul fizetők rovata, Ebbe a 
rovatba azok kerülnek, akik csináltatnak 
ugyan ruhát, a részletek kifizetésénél azon­
ban rendszerint nincsenek otthon, vagy ,,el­
utaznak" és szegény szabóknak hónapokig 
kell kinlódniok, a inig pár száz dinárhoz hoz 
zájuthatnak. A második rovat az úgyneve­
zett zaklatok rovata. I zek a zaklatok, vagy 
ahogy a beográdi szabók mondják, sikane- 
rek, akik mindig találnak valami kifogásol­
ni valót a ruhán és szegény szabókat agyón- 
bosszantják leglehetetlenebb kívánságaikkal. 
Ezek mindig vagy meghosszabbítják, vagy 
megrövidít tetik a nadrágjukat, vagv kabát- 
ujjúkat ő milliméterrel. \ agy tornagyakorla­
tokat mutatnak be az uj ruhában, azt bizo­
nyítgatva, hogy az nem „passzent", avagy 
egyszerűen visszadobják a ruhát, amely 
„olyan mint egy zsák", a fontos azonban 
az, hogy a ruhát nem veszik át. Végül a 
harmadik csoportba a közönséges szélhá­
mosok nevei tartoznak.
-.......................-

'•AcSMHlHAD1STKI IIÍREK

Múlnál- János gcpUixi'.o.s Markos Mit a szállá­
sáról a gazda búzával megrakott kocsi ián jött 
hazafele. Útközben a haladó kocsiról leakart ugrani 
6 oly szerencsétlenül esett el. hogy a terhes kocsi 
alá került és az egyik kerék a jobb alsó lábszárán 
ment át Csodálatos módon a lábszárcsont a Ki-14 
mázsa súly alatt nem roppant össze, csak a láb­
szárizmok szenvedtek súlyos zuzódásl. Molnárt sú­
lyos sebével lakosára s/.al 1 it ott aló s a községi orvos 
kezelés alá vette Gyógyulása hetekig tart. Kfo­
ment Ede \ olt baeskogradislei kereskedő Zalaegcv-

I

] Valóságos közelharc fejlődött ki 
Izgalmas jelenetnek voltak ti tanul teg- 

! nap reggel a 1 .tikiján;: Musieka ueva lakot, 
i I él Öl órakor Tomivs Nikola, városi ])iaei 
I rendőr egy gyanús alakot vett észre, aki- 
I nél nagyobb mennyiségű baromfi volt. A 
I városi rendőr igazolásra szólította lei a 

fiatalembert. aki a zsákba csomagolt ba- 
I ronifit letette, majd

nekigyiirkő/ölt <‘s f.ivókra keit a rend 
j őrrel.
I

i
i
j
í

Tomics Nikola, aki hatalmas testalkatú 
és rendkívül erős férni, annyira meg voll 
lepve a nem várt támadástól, hogy megfe­
ledkezett a védekezésről és igy csak

a .színhelyen összeg', iil! koif , és ka­
tonák segítségév el sikerüli a fiat dom­
bért ártalmat! mná i -iai.
A rendőr ezután a i cadö. -.égre állítot­

ta elő a tolvajt, akii -i kiderüli hogy Kiéit

a betörő és a tejeskofák között
Mátyás háeskapa lankai születésű, foglal- 
kozásnélküli egyénnel azonos. Eich Má­
tyás többszörösen büntetett betörő és tol­
vaj és különösen a tyuk tolvajlásban szer­
zed valóságos szakképzett séget. Megmoto­
zó sa alkalmával

rengeteg ;Vkulcsot találtak nála. tök 
bek között különböző helyekről szár­
mazó szék vény kulcsokat is,

úgyhogy valószínűnek tartják, hogy Eich 
Mátyás követte cl a legutóbbi noviszádi be­
töréseket is. Azzal is gyanúsítják, hogy g 
tört be Kamarás Kálmán dr. nagy keres­
kedő lakosúba, ahonnan ismeretlen tette­
sek hetvenötezer dinár értékű ékszert lop­
tak, Megállapítást nyert továbbá, hogy a 
lopott baromfi Kofái Klauüijc noviszádi 
posta fölisztviselő tulajdona. A rendőrség 
most azon l.iradoztk, bog v összeáll it sa a 
v v-zve elmés betörő l)iin lajstrom át. 
6pV£®rä.W3aB*MBmB5ee$i --- --------------
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A kairói zavargá-ok luk. Az ellenzéki hívek a rendőrséggel tör-
Megírtuk, hogy az egyiptomi választói télit összeütközés során több villamoskocsit 

harc során Ka róban súlyos zavargások vol- is felgyújtottak.
szegről jött értesítés szerint ott öngyilkossági szám 
dókkal zsirszódával megmérgezte magát és meghalt. 
Klementnek Gradistén jóforgalmu vas és fűszer- 
üzlete volt s a társadalmi életben is élénk részlvett. 
A háború után üzlete hanyatlani kezdett. Ekkor 
átköltözött Magyarországra és Sárváron telepedett 
le. Itt azután anyagilag teljesen tönkrement, s 
mint segéd Zalaegerszegen talált alkalmazást. Az 
anyagi összeomláson kívül a gyakori családi vi­
szály kodások is nagyon bántották és elkeserítették 
s vigasztalan helyzetéből végül is a halálba menekült. 
Tragikus halálát özvegye és !) gyermek gyászolja. 
A tragikus eset Gradistén általános részvétet kel­
tett. Az atlétikai klub javára pünkösd napján 
rendezett műsoros estély csak erkölcsi tekintetben 
mondható sikerültnek. A szépen és meglehetős 
ügyességgel játszó szereplők nagyobb érdeklődést 
érdemeltek volna, azonkívül a klub is nagyobb tá­
mogatás. a volna érdemes. Az estély tiszta jöve­
delme mindössze 500 dinár körül van. A római 
katolikus hitközségi képviselők 3 éves mandátuma 
lejárván, az. egyházhatóság az uj hitközségi kép­
viselők megválasztását elrendelte. A tegnap meg­
tartott utolsó gyűlésen az elnök ezt bejelentette, 
mire megalakult egy hattagú választási bizottság 
a/ ügyek ideiglenes vezetésére s az uj választás 
megejtésére Választási joga minden 21 évet be­
töltött római katolikus hitközségi tagnak van, de 
csak azok szavazhatnak, akik a múlt évi hitközségi 
adóval hátralékban nincsenek

Londonban éli olasz összeesküvők gyilkos merény­
letet terveztek Mussolini ellen

fiz összeesküvők bombavstó repülőgéppel akarták végrehajtani a merényletet
Londonból jelentik: A Daily Express 

azt a szcnz.’iciós Iliit közli, hogy London­
ban élő olaszok merényletet terveztek Mus 
solini olasz miniszterelnök ellen. A múl 
fényiét terve egy gyilkos sági ügy nyomozó 
sa során pattint ki, az egyik gyanúsított 
kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy

lititds szervezet alakult Londonban az­
zal a cf'lf.il, hogy gyilkos ntei'vnylefejt 
Hih essen el 'Mussolini ellen.
A szervezet célja az volt, hogy Olasz­

országban és a külföldön több in erényi ej- 
tet követ el fa seist a érzelmű olaszok ellen. 
A merénylőknek

bomb kkal jelszereit repülőgép állott 
rendelkezésükre,

amellyel Mussolini ellen akartak merény­
letet végrehajtani. Állítólag már pilóta is

akad, a repülőgép vezetésére.
A messze elágazó szervezet vezetőjét 

eddig nem sikerült kézrekeriteni. Ugvlát szák 
megtudta, hogy az összeesküvést leleplez­
ték és idejekorán eltávozott Londonból. Az 
ügyben m ir eddig is több letartóztatus tör­
te nt.

Briand francia külügyminiszter 
visszavonta lemondását

Ml Sí r«' m
Parisból jelentik: Félhivatalos híradás 

szerint Briand külügyminiszter engedett a 
kormánytanács nyomatékos kérelmének és 
visszavonta lemondását.
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tanúja voltam már annak, hogy a nmiszadi 
villamoson utazó közönségnek az a része, ti­
mely átszálló jeggyel szállt lel a Kralja 
Petra ueeában. hangosan vitatkozik a ka­
lauzzal, mert az nem akarja ( I smerni a je.rv 
érvényességét. Mindig arra hivatkozik, hogy 
az utas. bár két és lel dinárt fizetett je­
gyéért. nem átszálló jegyet kért és igy csak 
vonaljegyet kapott, amellyel nem lehet át­
szállói. Nem tudtam sohasem megállapíta­
ni. hogy kinek van igaza és ezért nem is 
avatkoztam he a vitákba, bár annak az utas­
nak. aki a Teinerini utón két és fél dináros 
jegy et váltott, feltétlenül joga van arra. hogy 
ezzel a masniig utazzon a közbeeső átszál­
lással. Most azonban velem történt hasonló 
eset. \ Futaki iiti végállomásnál felszáll­
tam a villanyosra és átszálló jegyet kértem.
\ kalauz adott egy piros jegyet,' átlyukasz­

totta azt és én — nem lévén sem villamos­
kalauz, sem ellenőr — teljes jóhiszeműség­
gel át is vettem. A katolikus templom­
nál átszálltam egy dunaparti kocsira és 
amikor a kalauz jött, átadtam neki a je­
gyet ,<te a legnagyobb meglepetésemre visz- 
szaadta azzal, hogy a jegy nem érvényes, 
mert nem átszálló, hanem csak vonaljegy. 
Menüdéit felháborított az eset, mert a ko­
csiban ülő közönség joggal hihette, hogy 
csalni akartam, azt senki sem tudta ellen­
őrizni. hogy nekem van igazam és a Futaki 
wti villamos kalauza adott rossz jegyet. A 
villamos vállalat nagyon jól tenné, hu meg­
szüntetné ezt az áldatlan jegyrendszert mert 
■-emnii értelme sincsen annak, hogy a vonal 
és átszálló jegyek közötti különbséggel zak­
lassák a közönséget. Az egész világon arra 
törekednek, hogy minél egyszerűbbé tegyék 
a jegy kezelést a villamoson és ez alól nem

Qsaasülüjáa
lik I, V VicwlWv, erokge-
•mitÍn ^ ,V/,U , "1™ a s{iPrés következik,
•'/után a betonalapzat „plombálása“, azut- 
d/ar,, gerenda hivatalos felszerelése, nem- 

11V * os eltüntetése es igy tovább élőről az 
egesz ad mimitum ...

Akadnak különösképpen vicces egyé­
nek, akik tréfás pajzánkodásukban olvasfé- 
U'ket mondanak, hogy ez a különös .'.játék 
az aszfaltozással“ talán-tán pénzbe is ke- 
rnl. No de ki veszi komolyan az ilven tréfás 
beszedetl...

Tegnapelőtt este tizenkét Palesztinái zsidó sportférfi érkezett
7lífra’ hosy az.1932 évl első zsidó otimpiász 

érdekében propagandát végezzen

PMn!?0 spordérfiak auíón és motorkerékpárokon járják be egész Furcwát 
Előadás a noviszádi zsidó hitközség nagytermében g P

Rendkívül érdekes vendegek érkeztek Noviszád- 
Pa. teSnapelőtt az esti órákban: tizenkét palesztinai 
zsidó sport férfiú, akik jelenleg propaganda kör­
úton vannak, hogy az 1932. évben Tel Avivben, 
megtartandó első zsidó olimpia,sz. (Makabiad) érde­
kel,en Európaszerte propagandát folytassanak. A 
tizenkét zsidó sportferfiu Tel Avivhól a negyvenöt­
ezer lakosú modern palesztinai zsidó városból mo- 
torlucikliken és automobilon indult el és miután a 
Balkán nagyobb városait bejárták, tegnapelőtt reg­
gel Beográdba érkeztek, ahol délután két órakor 
előadást tartottak a ,jövőévi Makabiádróf, majd dél­
után három órakor folytatták Htjukat Noviszád 
felé, ahova este nyolc órakor érkeztek meg.

A Palesztinái autó és (iz. motorkerékpár meg­
érkezése Noviszádon az esti órákban természetesen 
hatalmas ieltünésl keltett. A noviszádi Makkabi 
sportklub tagjai telefonon értesültek palesztinai test­
véreik megérkezéséről és nagy számban mentek 
eléjük, hogy fogadják őket. A vendégeket először 
a Park szállodába vezették, ahol megfürödtek, majd 
megvacsoráztak, vacsora után pedig a zsidó hitköz­
ség nagytermébe mentek, hogy ott a noviszádi zsidó­
ság részére propaganda előadást tartsanak a jövöévi j

első zsidó Makabiad érdekében. A hitközség nagy­
termében ekkorra már igen szép spámban gyülekez­
tek össze Noviszád zsidósága és a különböző zsidó 
egyesületek nevében dr. Schwartz Pétor„ dr. Do­
hány Gyula és Víg Eniilné üdvözölték a vendégeket, 
akiknek nevében viszont Jekupielli József az első 
tel-avivi Makabiad titkára köszönte meg a szives 
fogadtatást-, majd héber nyelven hosszabb előadást 
tartott az első Makabiad jelentőségéről és céljáról. 
A hébernyelvü beszédei dr. Kiss Henrik főrabbi 
fordította le magyar nyelvre. Jekupielli propaganda 
beszédében felszólította a noviszádi zsidóságot, hogy 
alakítsanak előkészítő bizottságot a jövő évi Ma- 
kabiadra és kérte őket, hogy az. 1932. évi zsidó 
olimpiádon minél nagyobb számban vegyenek részt).

A tizenkét palesztinai sportférfiu tegnap haj­
nalban négy ómkor utazott tovább Zagrebba,, idiová 
az esii órákban érkeztek meg. Zagrebból a zsidó 
sportférfiak Budapestre^ majd Bécsbbe és Prágába 
folytatják utjokaty hogy végül is Berlinbe érje­
nek,, ahol az első Makabiad érdekében európai 
konferenciát tartanak. Útjukban mindenütt előadá­
sokat tartanak és megalakitattják a helyi bizottsá­
gokat a Makabiadon való részvételre.

cp Kein.vonhatja ki magát a noviszádi tel r 
Egyszerűsítse a jegyeket: elég ha szakasz 
es átszálló jegy van. A közönségnek is kel- 
leniesehh lesz ez és a villamos vállalatnak 
is. I is/telette! (aláírás).

H csehszlovák filharmonikusok 
Noviszádon

L—!_ \ jödoslürdö melletti Nikola Tesz-
.1 uccál).m, amelynek hossza mindössze alig 

"ehanv száz lépés, ősz óta nagyban folyik 
a kocsiút aszfaltozása.

„Azaz, hogy csak folyna nagyban,
11 vm hagyták volna abban.“ 

lert bizony abbahagyták még az ősz 
« várnán. A vállalkozó cég nem mindenben 

teljesítette szerződésbeli kötelezettségét — 
.mimt ezt nemrégiben a noviszádi polgár- 
nKster is megállapította. Azóta néma csönd 
"o"«1 a l'eszla utca koesiutján, legfeljebb 
«' «est,sok káromkodása liallik. amikor neki 
Hajtanak az utat elzáró oszlopnak.
... ‘ l'rl az utat földkeékelt oszloppalzár-

K C, néhány héttel ezelőtt. Akkoriban
néhány napszámos jelent meg az 

'eaban. Megérkezésük „nagy |>ort vert lel“
• Kornyékén, mert hatalmas 'seprőkkel meg- 
,, >F<lU/,k 11 hetmiidaprn lerakodott több 
ja ’tneteres finom cement port. Azután be- 
l.vukakat hónapok alatt támadt tátongó
m ir ""'denki azt hitte, hogy no ezekután 
'edt .l-S‘vi az aszfaHozás következhet. Té- 
old di i ,rt csak az következett, liogv két- 
resob ^'bilmas gerendát ástak a földbe, ke- 
l0I,1 Pe.(hg félelmetes ácsszögekkel osz~ 
tak 01 OSl*«ttek rájuk és csöndben távoz-

folvik"1 -r t*1,1 nhndezek ellenére továblv- 
o!\an na csz a ueeában. Sőt lüktetésének 
tudni J5L“ ,^.eÍc’ hogy a multhéten nem 
A/ói I , unt az utat elzáró gerenda,
és kéróL Kan közlekednek a kocsik, autók 

• ■ har«k a betonalapon, tunelybe már­is jelem/a..... "vvonaiapon, ;"«kény giklröket vájtak. 
z Xl((a lakói most már ninem veszik ko-

A csehszlovák filliannonikn.sok keddi 
noviszádi szereplése az idei hangverseny 
szezonnak kétségtelenül legkimagaslóbb ese­
ménye volt. A száztagú zenekar olyan mű­
élvezetet. nyújtott a sajnos csak félig 
lelt haznak, amilyenben Noviszád mii értő 
közönségének csak ritkán van része. V. Fa­
liéit karnagy tökéletes biztonsággal vezette 
a hatalmas orehestert, amely bámulatos si­
mulékonysággal alkalmazkodott nemcsak ke­
zének minden lendületéhez, hanem szompil- 
lajanak minden rezdüléséhez. 1 a lieh szinte 
mágneses erővel vonzotta akarata hatáskö­
rébe a száz hangszer mindegyikét és igy 
kihozott mindent a zenekarból, amit akart. 
A tökéletes karnagy is azonban csak ilyen 
tökéletes orchcstcrrcl tudta azt a hatást ki­
váltani, ami kedden este a Szloboda szálló 
nagytermében a prágai cseh filharmoniku­
soknak és karnagyuknak, V. Talichnak si­
került.

A műsort Színét a na : Eladott menyasz- 
szonyával nyitották meg. A jól ismert opera 
hangulatos zenéje ilyen precíz és művész., 
előadásban már az első pillanatban lekötöt­
te a közönséget. Vivaldi: Concerto grosso- 
ja csak fokozta a sikert, amely Novak: A 
Tátrában cinül müvének előadása után per­
cekig tartó tapsban tört ki. Bámulatos ele­
venséggel és pompás érzékeltetéssel adták 
ezt a poetikus zenei müvet. Dvorzsák: Szláv 
népdalaival fejezték be az est első részét.
A nagy szláv zeneszerző kedves muzsikája 
most sem tévesztette el hatását. Rövid szü­
net után Beethoven V. szimfóniájának le­
nyűgöző és egyúttal fölemelő muzsikája töl 
tölte be a termet és kötötte le szinte hipno­
tikus hatalommal a közönség figyelmet. Itt 
mutatkozott igazán annak n nagy karnagy­
nak Talich, akinek egész Európa közönsé­
ge megismerte: mindent kivett a zenekarból, 
amit ezek a kitűnő zenészek csak kiadhat­
ta kj magukból, szinte uralkodott a dühöngő 
hangorkán felett, amelyet az V. szimfónia 
megkövetelt magának, ahol pedig pillana­

tokra cllágyult a zugó óceán, ott is Beetho­
ven nagyságának leghübb kifejezője volt a 
prágai filharmónia.

A közönség a műsor után sokáig nem 
akart távozni és percekig tapsolt a zene­
karnak és karnagyának V. Talichnak.

Rádió műsor:
Csütörtök, május 28.

Beograd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádióze- 
nekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 14: Elő­
adás a középiskolások részére. 16: Gramofon. 17: 
Nikolajevics S. énekművész hangversenye. 17.30: Ke 
ringok gramofonon. 18: Radivojcsevics Milutin ze­
nekara dérdalokat ad elő. 19.30: Francia nyelv­
kurzus. 20: Orvosi előadás. 20.30: Átvitel Ljublja­
nából. 22.30: Hírek és sport. 22.50: A rádióze- 
nekar esti hangversenye.

Budapest. 9.15: Gramofonhangvcrseny. 12.05: — 
Hangverseny. 3.30: Divattudósitás. Szunyoghné Tü­
dős Klára előadása. 4: Rádió Szabad Egyetem. 5.45:
1 luu-zó Nagy Lászlóné és Puky Margit kétzongoráa 

hangversenye. 6.20: Angol nyelvoktatás. 6.50: Em­
lékezés Jókai Mórra. özv. Eeszthy rÁpádné előadása 
i.JO: Az Operaház előadásának közvetítése Don Juan 
Zenéjét szerzetté Mozart. A II. felvonás utón: Idő­
járás jelentés, lóversenyeredmények. 11: Guillaume 
Árpádné angol nyelvű előadása. Majd: Bura Sándor 
és cigányzenekarának zenéje a Metropol szállóból.

Bécs. 11: Gramofon. 12. Wacek zenekar. 3.20: 
Gramofon. 8.10: Kirúg u Pergasus címen műsor. 
Közreműködnek Lessen Kurt, Wilke Gisar, Vilder 
Leo és Kaufmann Elza. 9.20: Jelentések és eredmé­
nyek u vivóbajnokságrúl. 9.30: Kamarazene. 10.40 
Kalandozás az éterben.

Bukarest, 8.30: Szimfonikus hangverseny a rá- 
diózeneknr előadásában és Brunetti vezényletével, 

Lipcse. 8: Boildieu: Párisi János c. operája 
Prága. 4.05: Gramofon. 4,30: Rádiózenekar 7.15: 

Fúvószenekar, 8.15: A Weinberger éneknégyes köz­
reműködésével tarka est. 9. Népszerű zene. 10j*0: 
Orgonaverseny u Bernnek moziból.

\ arsó. 12.35: Filharmonikusok hangversenye.
8.30: Könnyű zene. 10: Könnyű és tánczene 
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Viharos volt Szubotica 
tegnapi közgyűlése

Ismét megváltoztatták a városi illetékekről szóló szabályrendeletet

Szubotica \ árus ke p v i sei ö t v s tü 1 e Le szer­
dán délelőtt mcglep-ő részvét Icnscg, de zsú­
folt karzatok mellett tartotta meg readies 
közgyűlését. A közgyűlésen, amely olyan 
% iharos lefolyású volt. amilyenre már évek 
óta nem volt példa, nem került tárgyalás­
ra Szubotica kegvuri kötelezettségeinek a 
kérdése, miután dr. Milks Ivo egyetemi 
jogtanár véleményét, ante szerint a va­
ros egyoldalúan megszüntetheti kegyúri kö­
telezettségeit és amely nagy meglepetés­
ként hathat , máris igen sok y it ára adott al­
kuimat jogászi körökben, a kérdést, mi­
előtt közgyűlés elé kerülne a jogügyi bi­
zottság elé viszik.

Osztojies Szelimir polgármester kilenc 
órakor nyitotta meg a közgyűlést és indít­
ványára a képviselők Szubotica varos ne­
vében felállással fejezték ki gyászukat M.t- 
ties Szvctomir bán halála felett. Ltana rá­
tértek a polgármesteri jelentés vitájára, ki­
süllek Manches Mi jo városi könyv táros szólt 
hozzá a jelentéshez és annak megállapításá­
val kezelte a beszédét, hogy a szuboticai 
városi közigazgatás beteg.

Osztojies polgármester: Ön is tagja a 
közigazgatásnak.

A felszólaló a továbbiakban több áthe­
lyezést és uj hivatalszervezést tett szóvá. 
Kifogásolja, hogy a polgármesteri jelentés­
ben nincs említés, hogy ki felelős a Bénis 
I,ukács-iele sikkasztásért. A felszólaló vé­
gül megjegyezte, hogy interpellációja nem' 
rosszakaratú kritika, hanem jóindulatú fi­
gyelmeztetés a városi tanács számára.

A következő felszólaló dr. C’siesies 
Szlávko ügy véd a zsidó templom előtti áru­
sító bódé bérbeadásának az ügyét tette 
szóvá és kérdést intézett a polgármester­
hez, hogy ki felelős anyagilag a várost ért 
károsodásért, amikor Jovanovies Zaroje ed­
digi bérlő az első árlejtésen huszonötezer 
dinár bért ajánlott fel, az árlejtést azoik 
ban megsemmisítették, a következő árveré­
sen pedig Todorovies Milivoj szuboticai 
tralikos kapta meg a bódét. még pedig tizen 
hatezer dinárért, Jovanovies, akit az árve­
résen megakadályoztak a licitálásban, utó- 
ajánlatban ismét felajánlotta a huszonötezer 
dináros bért. A legutóbbi közgyűlés Jovaf 
noviesnak Ítélte oda a kioszkot, az ügy 
azonban felebi »ezé s folyt ín a báni közigaz­
gatáshoz került, a város viszont május el­
sején kilakoltatás! pert indított Jovanovies 
ellen. Kérdezi, hogy miért kellett a város­
nak perelnie Jovanovicsot, amikor a bér­
összeget mindig pontosan fizette és félévi 
bérösszegnek megfelelő tőkéje letétben volt 
a városnál, Ugyanakkor az uj bérlő albér­
letbe kínálta a bódét és azt bérbe is adta 
Jovanov icsnafk.

Ezután Presics Kálmán, az ipartestedet 
elnöke emelkedik szólásra és kijelenti, hogv 
csatlakozik dr. C’siesies interpellációjához. 
Kijelenti, hogy nála van a szerződés máso­
lata, amely szerint Jovanovies harminckét­
ezer dinárt fizet a tizenhatezer dinárért bé­
relt bódéért 'bodoroviesnak.

\ idakovics Bozsa földbirtokos felszó­
lalása után

Osztojies Szelimir polgármester emelt 
hangon kijelenti, hogy nem volt tudo­
mása az árusítói)ódé ügy ismertetett hát 
teréről és a legerélyesebben visszautal 
sitja úgy a maga mint a tanács nevében 
az elhangzott vádiakat.
A közgyűlés a heves vita lezajlása után 

megváltoztatta két alekszandrovoi ucca ne­
vét, majd pedig áttért az aktiv és nyugdíjas 
tisztviselők fizetési szabály rendeletének a 
megváltoztatására vonatkozó javaslat tár­
gyalására. A szabály rendelet tervezet sze­
rint a városi tisztviselőket pontosan az ál­

mezőgazda sági termények után ml­
lesz a fogyasztási illeték.

kuni tisztviselők mintájára lizetési osztá­
lyokba sorolták és rangfokozatúk szerint 
állapítják meg fizetésüket és nyugdijukat 
A javaslatot rövid vita után elfogadta a 
|<üzgy ülés.

Ezután a városi fogyasztási illetékre 
vonatkozó szabály rendelet módosításának a 
kérdésével foglalkoztak A városi tanács a 
küldött bizottság javaslata alapjai) előter­
jesztést tett, hogy

a gazdálkodóknak saját szükségleteik
re behozott terményei, továbbá az ex­
portra szánt állatok után szüntessek!
meg a fogyasztási illetéket,

viszont a vágásra szánt illatokra további­
ra is behozatali illetéket kelljen fizetni, vz 
illetéket nem a kapuknál, hanem a piacon 
fizessék. Több illetéket, amelyek magasak 
voltak leszállítanak, többel pedig felemel­
nek. A 
n imáik-

\ javaslathoz elsőnek \ idlákovies An­
tim földbirtokos szól hozz. i és ki jelentette, 
hogy nem igazságos, hogy a tanyakon élő 
szuboticai polgároknak illetéket kelljen ii. 
zetni, mert a tanyaiak szuboticai lakó- 
sok és fizetik a városi adókat.

i Ia a gazdáknak illetéket kell tizctniök 
a terményeik után, akkor nem fogják a szu- 
botieai piacokra hozni terményeiket, ha­
nem a környékbeli községek piacait láto­
gatják és igy szükségleteiket sem Szubotj 
eán hanem másutt szerzik be. Ennek követ­
keztében tönkremegy Szubotica ipara és 
kereskedelme és ha eltörölnék a fogyasztási 
illetéket, fellendül a kereskedelem és az 
ipar. Presics Kálmán ipartestületi elnök az 
iparosok nevében szólalt fel és tiltakozott 
az ellen, hogy a gazdálkodókat mentesítse 
az iparosok terhére a fogyasztási illeték a- 
lól. \ égül szavazásra bocsátották! a kén. 
dést és a közgyűlés azt nagy szótöbbséggel 
megszav azta.

A közgyűlés ezután dr. Mi lies 
Iván egyetemi tanárnak tízezer dinárt sza­
vazott meg a kegyúri kérdés tanulmányozá­
sáért. Presics Kálmán a 10.000 dinár meg­
szavazása ellen szólalt fel és kifejtette, hogy 
a város minden téren takarékoskodik, most 
pedig egyszerre tízezer dinárt ad ki olyan 
munkáról, amelynek eredményéről még nem 
is bizonyos. Manches Mijó könyvtáros fel­
szólalásában rámutat arra, hogy ez az eljá­
rás késztette előbbi interpellációjára s le­
szögezi. hogy midőn a városnak lennének 
erre alkalmas fizetett emberei, mégis máso­
kat biz meg az ilyen kérdések tanulmányo­
zása v al.

Ezután a közgyűlés megváltoztatta a le­
geltetésre v onatkozó rendelkezéseket és meg 
engedte, bog' a napkeleti és napnyugati 
ugarokon is legeltethessenek, majd kisebb 
módosításokat eszközöltek az idei költség- 
vetésen és a v árosi ének és zenekar fizetését 
július elsejéig megszavazták. A közgyűlés 
elutasította a szőlőtulajdonosok kérelmét, 
hogy töröljék el a kékkő fogyasztási illeté­
két. \ égül havi tizenkétezer dinár reprezen­
tációs költséget utaltak ki a polgármester 
részére, aki mint volt katonatiszt nyugdijat 
kap és igy nem veszi fel u polgármesteri fi­
zetést. A pénzügyi bizottság kiegészítése u- 
tán a közgyűlés délután két órakor végétért

Felmetszették egy szuboticai legénynek a 
hasát, mert békiteni akarta az uccán a 

verekedőket
A sebesültet életveszélyes állapotban szállították a 
kórházba. — A szarkáiul a közeli kaszárnya őr. 

sége topta le

Kedden ismét súlyos kimenetelű véres szurkálás 
történt Szuboticán. Milojevics Vlasztimir vasúti la- 
kutos fél tiz óra tájban az Orient vendéglőből 
hazafelé tartott Presernova ucca 8 szám alatti 
lakására, amikor a kaszárnya közelében a Petrova 
ucca sarkán veszekedés zajára lett figyelmes. Oda­
ment a veszekedőlchöz, akik között felismerte az 
egyik barátját és csillapítani akarva a hevesen 
vitatkozó embereket karonfogta a barátját, hogy 
elvezesse a tumultusból. Közben a társaság egyik! 
tagja hirtelen bicskát rántott és teljes erővel Mt 
lojevics hasába szúrta a kést. A legények ezután 
eltávoztak, Milojevics pedig súlyos sérülése elle­
nére közeli lakására vánszorgott, magához vett egy 
botot és visszatért, hogy bosszút álljon támadóin, 
közben a veszekedő legények bementek egy közeli 
kocsmába, majd mintegy tizenkettőn jöttek elő. 
Milojevics, akinek csaknem felmetszettek a hasát 
a nagy vérvesztességtől mindjobban legyengült és 
segítségért kezdett kiáltozni. A közeli katonai őrség 
tagjai a menekülő után vetették magukat és sikerült 
elfogni Milojevics támadóját Pertics Sztevan sze­
mélyében, aki ittasságával védekezett. A sebesültet 
életveszélyes állapotban kórházba szállították.

TŐZSDÉZARLATOk
A dinár árfolyama. Budapest 10.02 10.10, Becs

Becs 12.50—12.56, Prága 50.675—50.775. Berlin 7.44 
—7.46, London 275.60.

Csikágő. (Zárlat). Búza: Lanyhuló. Május 85, 
július 50.125, szeptember 58.5, december 62. 1 en- 
geri: Lanyhuló. Május 55.5, julius 55.75, szeptem­
ber 52.625, december 46.875. Zab: Lanyhuló. Május 
26.75, julius 26.375. szeptember 26.50, december 28.625 
Rozs: Lanyhuló. Julius 38.5, szeptember 38.75, de­
cember 4L

Wini peg. Irányzat: Lanyhuló. Búza májusra 
58,125, júliusra 50,125, októberre 60.875.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza május 4 sh 
4, julius 4 sh 4, október 4 sh 5, december 4 sh 6.

Noviazádi terménytőzsde. Búza 70—80 kg bács­
kai, Noviszád környéki 107.50—200, Szombor kör­
nyéki 187.50—102.50, középbácskai 200—202.50, felső 
bácskai 202.50—205, bácskai tiszai 205—207.50, bé- 
gai 200—202.50, 78 kgos búza, szeretni 182.50—187.50, 
szerémi indjijai környéki 187.50—102.50, szlavóniai 
182.50—187.50, 77—78 kgos szlavóniai 177.50 182.50,
zab 150—155, tengeri bácskai 102.50—105, du­
nai, szávai vagy tiszai uszály rakomány 106 108,
szeretni 105—107.50, búzaliszt effektiv kötés prompt 
szállítás k. d. bácskai nullás gg és g 280—300, ket­
tes 260—270, ötös 240—250, hatos 225—235, hetes 
175—100, nyolcas 125—130. Irányárak má.jus-julius 
szállítás 30 nap kassza vagy egy és fél százalék 
skonto nullás gg és g 365—370, kettes 325 380, 
ötös 285—200, hatos 265—270, hetes 205—210, nyol­
cas 135- 140. Buzakorpu 115—120.

Irányzat: Változatlan
Forgalom: Búzában 3, tengeriben 28, lisztben 

2 vagon.
Budapest. (Határidős). Irányzat: Barátságos. 

Forgalom: Igen csendes. Búza május 14.54 14.65.
Tengeri május 18.80—13.84, julius 13.95—13.98.

— Elutazott Noviszád város bizottsága 
a prágai nemzetközi gázkongresszusra. 1 va- 

I gában holnap kezdődik meg a nemzetközi 
gázkongresszus, amelyen a gáz világi Las es 
gázfűtés problémáit tárgyalják meg. A pra- 
gai gázkongresszuson Noviszád külön 
zottsággal képviselteti magát,
Borota. Braniszláv polgármester 
bizottságnak a polgármesteren kívül két tag­
ja van és pedig Kürti János, u gázgyár igaz­
gatója és Nerandzsics Szteván, városi 
pészmérnük. A bizottság tegnap utazott 
Prágába.

In­
am cly el dr. 

vezet. A

.re­
el

Ma, május 28-án premier az APOLLO Tonkinoban

London tangókban
London bombázása Zeppelinek által. Zeppelin és repülőgép közötti harcok. 

Főszereplők: John Garrick, Helene Chandler, Gilbert Emery. Kezdet 5, 7, 91/« órakor
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Súlyos robbanás a belgiumi Coquerill fegyvergyárban

y-V-SV'sr' ste^’r . - ’ 
WW£,

Római katolikus: Vilma. Protestáns: 
Ágoston. Görög keleti (május 13): Pakonije. 
A nap kel 3 óra 58 perckor, nyugszik 19 
óra 13 perckor.

Időjárás: A Dunabánságban inkább fel­
hős illő volt, helyenként esővel és némi hő- 
süllvedéssel. A minimum Plevljen plusz 5 
iok. a maximum Podgoricán plusz 33 fok 
volt.

Idöjóslás: A felhőzet további terjedé­
sével, hösüllyedés és helyenkénti csők vár­
hatók.

— (»felsége a királyné látogatása a 
.szpliti biológiai - ocenografiai intézetben.
Szplitböl jelentik: Őfelsége a királyné Szrs- 
kicsné udvarhölgy és Pogacsnik adjutáns 
alezredes kíséretében meglátogatta a szpliti 
biológiai és ocenografiai intézetet. A felsé­
ges asszonyt az intézet bejáratánál Broch 
igazgató és Sotjan a biológiai intézet pro- 
fesszor-őre várták. Őfelsége a királyné a 
legnagyobb érdeklődéssel nézte végig az ak­
váriumokat és az intézet berendezését és 
legmagasabb megelégedését nyilvánította a 
látottak fölött.

Május 30-án szűnik meg a becskereki ke­
rületi munkásbiztositő. Becskerekről jelentik: A 
becskerek i kerületi munkás biztositó pénztár május 
30-ikával megszűnik és junius 1-vel területe meg­
oszlik a noviszádi és a szuboticai munkásbiztositő 
pénztárak között. Becskerek város és a Dél bánság 
a noviszádi kerületi pénztárhoz tartozik, n felső- 
bánság pedig a szuboticai munkásbiztositő fennható­
sága alá kerül.

\ sztaribecsei Földműves Ifj. Egylet nagy 
sikerrel adta elő pünkösd vasárnapján este ,,A 
hajléktalan“ és „Piroska“ című népszínműveket.

Heggel hét órakor kezdődnek az előadások 
a sztaribeosei népiskolákban. A sztaribecsei tan­
testület javaslatára a felsőbb tanügyi hatóságok 
megengedték, hogy a nyári meleg beálltával e hó 
25-től kezdve a tanév végéig az előadások az elemi 
iskolákban reggel 7 órakor és délután 3 óráknál 
kezdődnek.

Habban a viz. Sztaribecse jen tudvalevőleg 
az artézi kutak vize telítve vannak gázzal, úgy hogy 
11 felgyülemlett gázt az ipari vállalatok ki is bírják 
használni. Erre az erős gáztartalomra nem gondolt 
Kovacsev Dusán vasúti fűtő, aki valamelyik este 
kézilámpájával bekémlelt az egyik vízzel telt cisz­
ternába. A lámpa lángjától a ciszternában levő 
paz. felrobbant s Kovacsev kezén és fején több 
sérülést szenvedett. <-

~ Hat tyúkért négy hónap. Mirkov 
V.ilr.k®. s?ámosi munkás március 22 és 23 
közötti éjszakán átugrott Antonies Györgye 
v;' 'laleties Franja noviszádi lakósok udva­
rának kerítésein és mindkét udvarról há­
rom három tyúkot lopott el. A bíróság a 
tegnap megtartott tárgyaláson Mirkovot 
négy hónapi elzárásra Ítélte.

(x) Pürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
?er®t szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia,

oviszád.
— Idegenek ellenőrzése Sztárakaniz-sán.

, /S,avakanizsai rendőrség rendeletét adott 
v 1 eleintettél a lielyhcli Csodakutfiirdőbcn 
"egnyilt szezonra, hogy a kifőzdék csak 

iparengedéllyel működhetnek. A lakásadók 
iák pedig legkésőbb 24 órán belül be kell 

1 otenj a /.idegeneket, mert ellenkező eset- 
> n ,i legszigorúbb eljárást indítja meg ellc- 
UK “ rendőrség.

,. -tó:
" • %

...

Belgiumban, Liége Seraíngban, a Cockerill fegyvergyárban robbanás történt, 
amelynek egy halottja és 15 súlyos sebesült áldozata van. Az anyagi kár

meghaladja a 30 millió dinárt
I —

— A meleg napok idején a legnagyobb 
gondunk az, hogy milyen italokat használ­
junk szervezetünk felfrissítésére. A hideg 
italok csak pillanatnyilag üdítenek, mert a 
sok folyadék egyúttal fokozza testünk iz- 
zadását. A legjobb hűsítő ital a hideg Ovo- 
maltine, mert nemcsak a folyadékot helyette 
siti, hanem tápszer is. A Dr. A. Wandcr- 
gyár a hideg Ovomaltine készítésére spe­
ciális aluminiumserleget hozott forgalomba, 
amely minden Ovomaltinc-árusnál kapható 
15 dinárért.

— Rejtélyes körülmények között kigyulladt és 
leégett egy ház Szuboticáin. Szerdán hajnalban je­
lentették a szuboticai tűzoltóságnak, hogy Patarcsics 
Kálmán Zapadna ugrancia 513. szám alatti házában 
ismeretlen okból tűz keletkezett. A tűz, amely a 
padlásról terjedt ki, csakhamar lángbaboritotta az 
egész épületet, amelyet a tűzoltóknak önfeláldozó 
munka árán sem sikerült inár megmenteniük, úgy 
hogy a ház a tűz martaléka lett, A bútorokat és 
egyéb értéktárgyakat kimentették az égő épületből. 
A rendőrség megindította a nyomozást annak meg­
állapítására, hogy mi okozta a tüzet, amely rejtélyes 
körülmények között keletkezett. A félig cseréptetős 
házban ugyanis villany nem volt és igy n tüzel 
rövidzárlat nem okozhatta. A tűz keletkezésének 
okát a tűz vizsgálat fogja megállapítani.

— Újabb bonyodalmak a becskereki Rövidáru 
r. t. körül. Becskerekről jelentik: A becskereki 
Rövidáru r. t. hirdetményt tett közzé a napokban 
a beográdi Politikában, amelyben közli, hogy 
Alekszandrova uccui árukészletet, amelyet a szak­
értők hatszázezer dinárra becsültek nyilvános ár­
lejtésen eladja. A hirdetménnyel kapcsolatosan a 
Népbank beadványt intézett a becskereki törvény­
székhez, mint kereskedelmi bírósághoz, amelytől az 
árlejtés betiltását kéri, mert a beadvány szerint 
félő, hogy az árlejtéssel megkárosítja a kényszer- 
egyezség alatt álló cég a hitelezőit. A bíróság a 
napokban hoz az érdekes beadvány felett érdem­
leges határozatot.

MODELL FÜRDŐRUHÁK
a következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA“, 
„BENGER-RIBANA“
„I>r„ LAHMANN-HEINZELMANN*

nagy választékban és olcsón kaphatók:
FISCHER J. ÉS FIA, NOVISZÄD,

Kralja Petra ulica 23

_ Százötvennégyezer dinár fizetés — egyszerre.
Vclikibecskerekről jelentik: A dunai báni hivatal 
tegnap leiratot intézett Becskerek város tanácsához,I 
amelyet arra utasig hogy haladéktalanul kifizesse 
Markovics Nikola városi katonai tanácsnok felmen­
tése idejére jéró összes járandóságait, amelyek 
154.000 dinárra rúgnak.

— Szívbetegeknek és érelmeszedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc József4 
keserű viz használata könnyű és pontos bél- 
in üködést biztosit. (i y úgy szertárakban, dro­
gériákban és füszerüzlctekben kapható.

— A szuboticai iparosok hetegsegélyzö szövet­
kezetének kirándulása. A szuboticai önálló iparo­
sok hetegsegélyzö szövetkezete junius 7-én kirán­
dulást rendez a palicsi erdőbe. A résztvevőknek 
az ebédért 18 dinárt kell fizetniük. Jelentkezni a 
vezetőségnél lehet.

— Junius másodikén tartják meg a szuboticai 
várpaloták alapkőletétel! ünnepségét. A szuboticai 
vámpaloták alapkőletétel! ünnepségét, junius máso­
dikén a déli órákban fogják megtartani. Délelőtt 
tizenegy órakor a beográdi gyorsvonattal Szubo- 
ticára érkeznek a minisztériumok, valamint u novi­
szádi báni közigazgatás kiküldöttei. Az a lapkő le- 
tételi ünnepség után a palicsi nagt vendéglőben 
bankett lesz.

— Egy éti icgyház kabátlopásért. A 
noviszádi törvényszék tegnap tárgyalta 
Scheiche! Richard zernuni munkás bűn­
ügyét, akit azzal vádoltak, hogy március 31 
és április I közötti éjszakán Kiss Géza no- 
viszadi tisztviselő lakásából cg\ szőrmés 
télikabátot ellopott. Ezenkívül még azzal 
is vádolta az ügyészség Scheiehelt, hogy 
Szabó Julis lakásáról szintén eltilt egy téli- 
kabátot. A bíróság Scheiehelt, aki visszaeső 
bűnös, egy éti fegyházra Ítélte.

— Felakasztotta magát egy tönkrejutott öreg 
szuboticai gazdálkodó. Megrendítő öngyilkosság tör­
tént kedden este Szuboticán. Matijevics Ivan 85 
esztendős szuboticai gazdálkodó 3-ik kör Szker- 
licseva uccu 70 szám alatti lakásán a mestergeren­
dára hurkolt kötélre felakasztotta magát. Mire az 
öngyilkosságot a liázbelick felfedezték Matijevics 
Ivan már halott volt. Az életunt öregember évekkel 
ezelőtt még igen jómódú gazdálkodó volt, lassanként 
azonban minden ingatlanát eladta, és csak egy 
szobának a haszonélvezete maradt meg neki volt 
házában. A tönkrejutott öregembert távoli rokonai 
segélyeztek és tartották el. Matijevics már több­
ször öngyilkosságot kísérelt meg, de mindig sikerült 
megakadályozni benne, tűig kedden este rövid időre 
egyedül maradt szobájában, ahol elkövette végzetes 
tettét.

— Iparoslnnoncok kiállítása Sztarib-csén. A 
sztaribecsei ipartestület helyiségeiben pünkösd első 
és második napján tartották meg az ipnroslanoncok 
szokásos munka- és rajzkiállitásukat. Az ezévi kiáll! 
tás anyaga úgy minőség, ment mennyiség tekinteté­
ben jóval alatta maradt az elmúlt évek kiállítási 
anyagának, mely körülményt elsősorban a nehéz 
gazdasági viszonyokkal kell magyaráznunk. A rajz- 
kiállitás már többet mutatott. A kiállított tárgyakat 
szakbizottság bírálta felül és hatvan tnnoncot ok­
levéllel tüntetett ki. Szétosztottak ezenkívül 4611 
dinár pénzbeli jutalmat.

m ■
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fi kulai ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítás 
keretében a kulai gazdaszervezetek a bácskai gazdasági 
egyesülettel karöltve, junius 3-án nagyszabású gazda és 
méhész napot rendeznek

8 kiállítás védímkeinek fogadtatására nagyszabású előkészületek történlek

ki.alhtobizottság tánccal egvhekötött 
ceitet rendezeti, mely kitünően si|. 
a kora hajnali órákig tartott.

kon- 
Került és

\ kulai kiállítási terület ipari-keres- 
kvdelmi és mezőgazdasági részén 1 izasan 
folynak a befejező munkálatok a pavillonok 
építése és a díszítések elrendezése körül, 
úgy hogy a kiállító iparosok és gazdák hol­
nap bizonyára teljesen befejezett munkára 
lógnak találni. A kiállítási terület már .kül­
sőleg is igen impozáns és szemet gyönyör­
ködtető látványt nyújt, amennyiben a kiállí­
tási bizottság a legapróbb részletekig min­
dent a legszebben rendeztetett el. A kiállí­
tási vasárnap, május .'il-én délelőtt 11 óra­
kor a iöldnnivelésügyi miniszter fogja meg­
nyitni. A miniszter és a kiállítás több magas 
.’angu vendégeinek fogadtatására szintén 
nagyban folynak az előkészületek. A kiálli- 
a> iránt egyébként nemcsak a környéken, 

lument a távolabbi helyeken lakók is hatal­
mas érdeklődést tanúsítanak, ig\ remélhető, 
hpgv a kulai kiállítás a kiállítókra nézve is

eredményes lesz.
A kulai gazdaszervezetek a bácskai gaz­

dasági egyesülettel karöltve a kulai kiállítás 
keretében junius 11-án nagy szabású gazda és 
méhész napot rendeznek, amelyen az ösz- 
szes dunabansági gazdakörök, egyesületek 
és méh észegy esi, letek küldöttségileg képvi- 
seltetik magukat.

• v gazdanapon gazdasági szaktekinté­
lyek az állattenyésztésről, gazdasági problé­
mákról a méhészetről fognak háromnvel- 
viik szakelőadást tartani, amit társas ebéd 
követ a Sárgakert kert helyiségében.

A kulai kiállítást egyébként teljesen a 
modern irányok és követelmények szerint 
rendezték meg, miért is remélhető, hogv a 
vidék életképességéről és haladni akarásá­
ról. a kiállítás nagy ohbigény ii látogatói is 
meggyőződhetnek.

Csehszlovákia felé az idén igen kedvező 
kilátásai vannak papirkivitelünknek

I)r. Sztánies Szlávkó, a noviszádi 
kereskedelmi és iparkamara titka- 
ra felülvizsgálta a horgosi kémiai 
laboratórium működését

Sztánies Szlávko dr., a noviszádi ke­
reskedelmi és iparkamara titkára tegnap­
előtt Horgoson járt, ahol felülvizsgálta a 
horgosi paprika tisztaságának ellenőrzésé­
re felállított kémiai laboratórium működé- 
sét, ezenkívül pedig megbeszéléseket foly­
tatott a termelőkkel a horgosi paprika mi­
nél kedvezőbb elhelyezése tárgyában. \ 
paprika termelőkkel és malmosokkal folvta- 

j totl tárgyaláson kitűnt, hogy habár a papri- 
I ka is megérzi a gazdasági depressziót és jó 
j terméskilátások mellett is alacsony árak 
I mutatkoznak, mégis van remény arra, hogv 
j az itlvn Csehszlovákia felé jelentékenyen 

nagyobb lesz a paprikakivitelünk, mint ed­
dig volt. Csehszlovákia ugyanis velünk már 
megkötötte kereskedelmi szerződését, mig 
Magyarországgal még mindig nem rendezték 
a megszakított kereskedelmi szerződés ü- 
gyét és

Egy színvonalon a nagyvárosi divattal
GENTLEMAN“ Hr!!„dí.,al,,ÜZlel“nlle!. "•‘•f*** SzilMiCi« a K**«**, bank (Brac. Lehne, cég helyén)Z. CT. H n Habig és Borsai,no kalapok, ferhfehernemüek mérték szerint és az összes férfidivat cikkek kizárólagos raktára

Szüüdan szabott árak Elvünk: Egy színvonalon a nagyvárosi divattal Tuiajdones: VUKOVICS BÉLI

J..í>unlIu.s kezdve, jelentékenyen felemelt
díjtételek mellett szállítják vasutainkon a külföldi

kokszot és szenet

Az ui rendelkezésre hazai bányáink megvédése miatt volt szükség

A \ a suti Közlöny május 22-i száma köz 
n a közlekedésügyi miniszter legújabb ren­
deletét, amelynek értelmében a ' külföldi 
szén és koksz szállítási díjszabását az ál­
laim asutakon az összes relációkban fel­
emelték. \ rendelet érvénye junius 15-én 
iep életbe;

vz vedig! szállítási díjtétel 52. tételét 
hatályon kivid helyezték és ,i koksz szál- 
utasi (.íjat junius 15-től kezdve a 7. tétel 
szerint sz unolt;ák el, ami körülbelül 10(1 
*-'l izalikos fuvardijtöbhletet jelent. Az

eddigi tarifa C és B tételét szintén 
ly on kiviil hely ezték és ez szintén mintegy 
4! százalékos l'uvardüjtöbbletet jelent.
A vasöntödék és gázgyárak részére, ame- 
ly ek a kokszot és külföldi szenet hasznáj- 
,}ak és azt vagonokban hozatják, a régi ta­
rda marad érvényben. Ez a díjtétel emelés 
abban, lel, magyarázatát, hogy hazai szén­
bányáinkat és koksztermelésünket védelem­
ben kell részesíteni, ami a jelenlegi gazda)- 
saga viszonyokat szem előtt tartva, telje­
sen érthető is.

Hsgy érdeklődés mellett nyitották meg a nákovoi 
mezőgazdasági kiállítást

Nakovo kisközség most tartotta meg 
l<;v: elsö mezőgazdasági állat és iparkiálli- 
Uisat. A kiállítást rekordszámú közönség 
ne/.te végig. Kora reggeltől késő estig vona­
lok es autók bonyolították le a forgalmat. 
Heggel nyolc órakor istentisztelet volt a ró­
mai katolikus templomban, a szentbe,szódét 
Simsik Johann nakovoi plébános tartotta 
u’ana K ha les Jákob hetin! pap, de nakovoi 
születésű celebrálta a misét. Istentisztelet 
illan a községházái, diszgviilcs volt, méhen 
jelen voltak a kikinoai közigazgatási tisz­
tek is.

A diszgvülést Masnin,m IIenrich köz­
ség, b,ró nyitotta meg, aki üdvözölte a 
delegátusokat, utána Milanov les jegyző vet- 
ie át a szót és röviden simcrtelte^Nakovo 
történetét, illetve fejlődését, majd felol­
vasta a hó(iuló táviratot őfelsége Alekszan- 
e.ar királynak és az üdvözlő táviratot Zsiv-

kovhs miniszterelnöknek, a kereskedne,u- 
ugy, mmiszternek, valamint a bánnak. A 
A kiállítást lel II órakor nyitotta meg dr, 

opaches miniszteri kiküldött, előtte pe­
pin Depóin, a földműves szövetkezet dele­
gátusa tartott szerb és német nyelven be- 
szenct. I)r. Popadics 10 óra 40 perekor 
'.igta e a keresztszallagot annak jelé üli, 
hogy a kiállítást megnyitja és utána a kö­
zönség bevonult a kiállításra. Délben fél 

órakor tarsas elréd volt a nagy vendéglő« 
^un, hol tö ben mondottak pohárköszöp-

. -A, küV!í}As:,n felhajtottak nyolcszáz 
se lest a kulonlröző fajtákból. A legjobban 
volt képviselve az angol yorksirei, éhből az 
anyagból Romániából jött importőrök u 
helyszínen kötöttek nagyobb üzleteket.

ki ij'ita>t este hót órakor tárták be 
!Ua'iu ''.'«'le órakor a nagy vendéglőben a

tekintettel arra, hogy a horgosi paprika 
minősége minden tekintetben megfelel 
a szegedi paprikáénak, minden kilátá­
sunk meg van arra, hogy az idén a hor­
gos, paprikát nagyobb mennyiségben si­
kerül a csehszlovák piacon elhelyezni,
A noviszádi kereskedelmi kamara a hor 

gosi paprika termelőkkel egyébként megál­
lapodott abban is, hogy a külföldön látha­
tóbban akarják dokumentálni azt, hogy a 
horgosi és szegedi paprikát egészen meg­
felelő viszonyok mellett termelik és minősé­
gileg semmi különbség sincs köztük és ezért 
kicsiny térképeket nyomatnak, amelyen fel­
tüntetik azt, hogy a horgosi paprika meny­
nyire közeli minőségű a szegedi paprikával. 
Ezeket a térképeket a paprika csomagolá­
sánál minden burkolaton elhelyezik, ezen­
kívül pedig külföldi kereskedelmi képvise­
leteinknél is kifüggesztik. A termelők, ille­
tőleg exportőrök annak a kívánságuknak 
adtak kifejezést, hogy az állam adjon pré­
miumot a paprika kivitelénél.

Dr. Sztánies egyébként a horgosi ké­
miai laboratóriumot teljesen rendben találta 
és lvacskovics Nikola vegyészmérnöknek tel 
jes megelégedését fejezte ki.

—e-

M dúsban 457 vagon salátát expor­
táltak Nagykörösről. Nagykőrösről jelen­
tik, hogy a sala taexport befejeződött. A 
május 3-an kezdődött exportidő óta 437 
vagon saláta hagyta el a nagykőrösi piacot. 
Budapestre 144, Bécsire 210, Linzire predig 
három vagon salátát szállítottak, negyven 
vagont kitevő árut íredig autón vittek el. 
Nagykörösön most megkezdődött az ubor­
kaexport, amelynek ára a budajresti piacon 
30 30 fillér között váltakozik.

(
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Aszevillai énekes
REGÉNY

FORDÍTOTTA: RERÉNY IMRE
125)

,iuan suttogva figyelmeztette:
Egy hangot se! Maradj csendben! 

Megnézem, ki van itt.
kisurrant az előszobába, kinyitotta az 

előszoba ajtót és a küszöbön megpillantot- 
totia Lolát.

Az a ruha volt rajta, amelyben estén­
ként táncolni szokott. A cantinából szá­
lnál :t, hogy megtudja, mi történt .Jüannal.

Alig nyílt az ajtó, a táncosnő már in­
dulatosan kezdte:

Hát te idehaza ü 1 dögélsz?
,iuan megállt az ajtóban, eleven torlasz­

keni elzárva a bejáratot. Nyugalmat erőlte­
tett magára és tréíálózva mondta:

Égy látszik, nagyon hiányzóm a can- 
tinában!

Azzal persze nem törődsz, hogy e- 
eé-z este a te énekszámaid helyett is ne­
kem kell táncolni! Mit törődsz te azlzfal, 
ha leszakadnak a lábaim! Szeretném tudni, 
hol \ olt ál egész nap ? ilol kószáltál egész 
este :

I lm mosolygott rejtelmesen Juan, 
egy kis dolgom x olt.

Egy kis dolgod? Én meg azt hittem, 
hoa\ súlyosan megbetegedtél, vagy valami 
naay bajba keveredtél. A rendőrség egyéb- 
ki at \ a la mi miatt keres. Ott jártak érted 
a eaatillában.

Keresnek? — kacagott Juan. — Biz­
tosan megvan az okuk rá!

\ padrone is dühös. Nem fogad visz-
sza többé.

Találok még olvan helvet!

SZABÓ ISTVÁN:

(541

Eredeti napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte:
AND BÉÉ DEZSŐ

Éppen válaszolni akarok az öregnek, 
hogy ne féltsen, ebben a pillanatban órifisi 
dörrenés hangzik a kocsi felől. Tüzet lá­
tok leli illanni és füstöt, erős ütést érzek 
az oldalamon. Nem tudom mi történt, csak 
zűrzavaros kiabálást hallok innen is on­
nan is. Azután rezegni kezd szemem előtt 
a levegő, mintha millió apró csillag Lám- 
coiiui. Nem érzek fájdalmat, hanem szinte 
jóleső, elbágyadást. Ködös messzeségből 
mintha tárt karokkal felém közeledne az 
id eg, ájult an a karjaiba dőlök...

Kórházi ágyon ébredek ájulásomból. 
Zehna riadt szemei merednek reám. Szólni 
szeretnék hozzá, de legyűr az álmosság, a- 
karhogy erőlködöm is, szemeim újból le­
csukódnak. Pedig öntudatnál vagyok, de 
gondolom jobb lesz aludni még egy keve- 
set, az alvás most még Ze Imán ál is ked­
vesebbnek tűnik.

1 jból felébredek, a helyzet ugyanaz. 
\Hlvan csak néhány percig aludtam, csak 
nzt iurcsóllom, hogy mostmár lámpa ég a 
szobában. Zelma kétségbeesett, könyörgő 
szemekkel tekint rám. Az álmosság újból 
kísért, de Zelma tekintete mintha birkóz- 
!K'k \ ele. A nevemet is említi riadt, csdckL 
,o könyörgéssel. Érzem, hogy szinte vissza- 
■nxnak szavai az ójultságból.

Mostmár beszélni is tudok, csak éppen 
A11’ vékony nyöszörgések jönnek a torkomi- 
)0b nem ismerek rá a saját hangomra. Zel- 

nm könnyes szemmel csitit, hogy ne eről- 
'0(1jóm, most már minden rendben van, rö- 
Y( vsun meggyógyulok. Még azt sem tu- 
1 mn, hogy tulajdonképpen mi a bajom, fél- 

<>iul»an_ lassan morTondirozni kezdek ma- 
- 'tubán. Mozgatni próbálom a kezein fejét 

sikerül. Most a lábom ujjait billegetem,

- szeretnék vala-

a táncosnő gva-

I.óla nagyon furcsának és gyanúsnak ta 
Iáit a a fiú magatartását.

Gyerünk be — mondotta. — Fontos 
bcszélnixalom van veled".

Ilyen késői órában? kérdezte cso­
dálkozó hangon Juan. Az lehetetlen. Es­
teban apót nem verhetjük fel álmából.

Esteban apó sziszegte megvetően 
Lola. Hát ennyire basáskodik feletted?

Juan szorongó pillantást vetett a szoba 
ajtaja felé. Vájjon hallja-e Mária a beszélt- 
gclésüket J Elhatározta, hogy minden áron 
szabadulni fog a táncosnőtől.

-Mingyárt hozzá is fogott eltávolításéi­
hoz.

Lola mondotta, 
mire választ kapni tőled.

Mire? — kérdezte 
nutlanul.

Nézd! Az rendben van, hogy jössz, 
ha luxiak, de arra szeretnék választ kapni, 
hogy mi az ördögnek jössz, ha nem hívlak?

A mázsás gorombaságra Lola hát rátán- 
torodott. Szeme vadul szórta a szikrákat,

Carasufia! robbant ki belőle a 
féktelen düh. Te csavargó senkiházi! 
Te akasztófára való söpredék! ítéletnapig 
várhatod, amig feléd jövök!

Szerette volna halálra sújtani haragja 
vil lámái x al.

Juan tréfálni próbált:
Pedig várlak holnapután kiskedden...

Lola már nem ismert tréfát, öklét ráz- 
xa kiáltotta:

Megmondom a rendőröknek, hol ke­
ressenek !

Megfordult és valósággal toporzékolva 
indult útjára.

Lola! — kiáltott utána Juan.
A táncosnő azonban nem is hederitett 

rá. \ érig sértve, a dühtől fuldokolva tűnt 
el az éjszaka homályában.

Juan rossz sejtelmekkel eltelve dőlt ne­
ki az ajtófélfának.

ez is pompásan megy. Nckibálorodom, no 
most megpróbálok megfordulni az ágyban. 
Rettenetes nyilalást érzek az oldalamban, 
feljajdulok belé. Hirtelen újabb álmosságot 
érzek, elernyedten ájulásba merülök.

Nappali világosság van ismét a szobá­
ban, úgy látszik sokáig aludtam. Zelma új­
ra itt ül az ágyam mellett, talán el sem 
mozdult innen az egész idő alatt. Barátsá­
gos kinézésű, fehérköpenyes, ismeretlen fér­
fi hajol föléin azt mondja, hogy most már 
nincs semmi baj, nemsokára akár táncolha­
tok, ha kedvem tartja. Figyelmeztet, hogy 
egyelőre ne sokat beszéljek, inkább luíll- 
gassam Zelma szaxál.

Alig várom, hogy elmenjen, Zoliimhoz 
fordulok és kérem, hogy mostmár mondja 
el részletesen mi történt velem? Hajlandó 
elmondani de csak úgy, ha nyugodtan vé­
gighallgatom és nem izgatom magamat. Meg 
nyugtatom, hogy csak beszéljen, tudj’ Is­
ten, még most sem tudom komolyan venni 
ezt az egész dolgot. Zelma belekezd mony 
dókájába, érdeklődéssel hallgatom:

A párbaj után, miközben az öreggel a 
cigánytörvényről beszélgettem, a sebesült 
Anizeímo megkérte az apját, hogy segítse 
be a kocsiba. Az öreg Pedro teljesítette a 
kívánságot és Anzelmot lefektette az ágy­
ra. Azután eltávozott, hogy hozzánk jöj­
jön, mert hiszen a párbaj már lezajlott, AnL 
zelmot legyőztem, most már nincs célja a 
további haragnak, Pedro felénk tartott, 
hogy érdeklődjék sérülésem felől.

Közben Anzclmo feltápászkodott az ágy 
ról, előszedte apja ócska vadászpuskáját 
és a kocsi ajtajából rám sütötte. A lövés 
zajára odasiettek a falubeliek, óriási lár­
mát csaptak, értesítették a rendőrséget, a- 
honnan járőrt küldtek ki, hogy Anzelmot 
elfogja. Á cigány megfenyegette a rendőrö­
ket, hogy lclöx i őket, ha közelébe merész­
kednek. A rendőrök természetesen nem 
ijedtek meg, mire Anzelmo rájuk lőtt és az 
egyik rendőrt súlyosan megsebesítette. Vé­
gül mégis elfogták, most a rabkórházban 
fekszik. Az orvosok megállapították, hogy 
néhány késszurás érte a hatat, de senki 
sem tudja, hogy ezek a szúrások kitől e-

Madre de Diós! suttogta. —- Ez 
a lány még vesztemet okozza.

Azután lassan becsukta az ajtót és óva­
tosan visszatért a szobába.

Nagy meglepetésére Mária már az ágy­
ban feküdt.

Ruhácskái a szék karfáján pihentek a 
legnagyobb rendben.

Lehunyt szeme, egyenletes, mély lélek- 
zete egészséges álomról tanúskodott.

Juan elégedetten bólogatott magában. 
Valósággal meghatotta, hogy a szegény 
leányka ilyen édcsdeden elaludt a vadide­
gen helyen. Lábujjhegyen odalopakodott az 
ágyhoz és hosszan, gyengédséggel kevert 
kíváncsisággal szemlélte az alvó leány an­
gyali arcát.

Különös kis teremtés vagy... suttog­
ta magában szinte megrendülve a megha­
tottságtól és clálmélkodva a regényes for­
dulaton, amit a sors akarata adott egy­
szerre az életének.

A szekrényből nagy csendesen még egy 
takarót vett elő és gyengéden rátérhette az 
alvó leányra. Mikor elfordult az ágytól, 
hogy eloltsa a lámpát, Mária léiálomban ki­
nyitotta a szemét.

A forró lámpáin cg megégette Juan uj­
ját. Mária csendesen mosolygott a sötét­
ben a fiú szitkozódásán és a következő 
pillanatban visszaszédült álmába.

Juan beosont Esteban apó szobájába és 
egy takarót hozott magával.

Az ablak mellett kis tábori ágy állott. 
Juan erre dőlt le és a következő percben 
ő is mély áloflnba merült.

XI.
„Mina a hárman"

Jüant az éjjeli őr szava ébresztette fel. 
Az uccuról hangzott be a szelíd1 figyelmez­
tetés :

A ve Purissiina! Reggel van, köszönt­
sük az uj napot!

Folytatása következik,

redtek. Kihallgatták Pcdrot, azonkívül az 
öreget is, de azok semmire sem emlékezi 
nck. Csak azt tudják, hogy Anzclmo rám 
lőtt és a legény apja követeli a legliatáh 
rozottabban, hogy emiatt jól büntessék meg 
a fiát. A rendőr sebesülése meglehetősen 
súlyos, már meg is operálták.

Nagy érdeklődéssel hallgatom a törté­
net elbeszélését, de kérem /elműt mondja 
cl most már, hogy tulajdonképpen mi tör­
tént velem? Mindössze annyi, hogy a va­
dászpuska három sörétje az oldalamba fú­
ródott. A rendőrökkel együtt a mentőko­
csi is megjött, kórházba szállították és a- 
zonnal eltávolították oldalamból a három 
sörétet.

Zelma elmondja még, hogy a párbaj
napjan egész délután nyugtalanságot ér­
zett. Az öregasszony is különösnek találta, 
hogy egyszerre mind a ketten eltávoztunk 
hazulról. Különösen az öreg viselkedése 
Xolt gyanús, mert amikor megtudta, hogy 
nem vagyok odahaza, szinte elrohant, azt 
sem mondta, hogy hova. Miután engem kór­
házba vittek, az öreg hazasietett és elmond­
ta az esetet. Azóta Zelma éjjel-nappal itt 
ül az ágyam mellett, de mostmár nyűgöd­
ül bb, mert az orvos kijelentette, hogy rö. 
videsen felgyógyulok.

Délután az öregek is eljöttek, a vén ci­
gány szeme csak úgy ragyog a büszkeség­
től. őrömmel újságolja, hogy végleg meg­
szabadultunk Anzelmótól, mert ha fel is 
gyógyul, jó néhány esztendőre lecsukják a 
rendőr le lövése miatt. Az egész cigánynép 
fel van háborodva az aljasságán, az öreg 
Pedro kijelentette, hogy ezek után hallani 
sem akar többé róla.

Kellemesen múlnak a napok, fájdalmat 
alig érzek. A rendőrség emberei is itt vol­
tak. Elmondtam, hogy az esetről nem so­
kat tudok, Anzelmo rámlőtt, orvul nyilván 
azért, mert a menyasszonyát feleségül vet­
tem. Anzelmo sebesülései iránt nem érdék- 
1 ődtek, én meg nem firtattam a dolgot, bár 
sejtem, hogy dühös vagdalózásaim során 
szúrhattam bele késemmel a hátába.

Folytatása következik >
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A/ osztrák és német válogatottak ; csapat játékosait mutatja. Baloldalt: Schal,
\ asarnap játszották nvi linLcn a két x lock és 1 .indulcr (osztrák), Sobeck, í Jeli-

ország \ aíogaioit jai és a inérközcst az ősz- inter (lenn), Hoffmann es Müller német ;já-
t rákok it,, érték aránvhan. Két tő ■ Í-. a két tékosok.

D noviszádi „Grafiesár“ piny-pongesapata értékes győzelmet
aratott a Temerini TC felett

GR8FICSÚR-TTC 16:4
Torieclli serlcgmcrkőzcs

\ a sárnap az egvsz Duna bánság ban nicki kezdőd­
tek a I oricel 1 i serlegmérközvsek. Noviszádon \ a- 
sárnap a Graficsár Makk abi mérkőzés \ ült ki­
sors ul\ a, de a mérkőzést a Makk abi a Graiicsá r 
javára lemondta. Hétfőn lemerinben szerepelt a 
Grafiesár asztali lenniszcsapala, ahol az ottani TTG 
csapat á\ al mérkőzött a 1 oricelli serlegért. Rend- 
ki\ ül szép és elvezet es játék után a Grál icsáV 
megérdemelten szerezte meg a győzelmet a szintén 
jól játszó temerini ping-pong csapat felett.

A győztes noviszádi csapatban Dietrich, 1 Tank 
és Andricsek nyújtottak gyönyörű játékot. Dietrich 
ng\ a támadó, mint a \vdö játék ban nyújtott ki­
tűnő tel j es it mén vt, ug\ hogy a temerini játékosok 
sehogy sem boldogultak ellene. A ndricsek biztos 
játékával forbend is ha cl. bend drcjvjáv al tűnt Ki. 
K rank gyors játékával és a fals szerváival aratott 
nagv sikert. Hazanovics helyett Horváth játszott 
a noviszádi csapatban, sokkal jobban, mint a múlt 
héten a Yrbászi SC ellen.

A temerini csapat az utóbbi időben sokat fej­
lődött, amit hétfőn is bebizonyított, de még hiány­
aik a játékosokból a kellő versen vrut in. Több

erősebb mérkőzés után Temerin komoly ellenfele 
lesz minden du na bánsági ping-pong csapatnak. Az 
együttes legjobb embere Pfau volt, aki a legszebb 
játékot mutatta. Döme és Puskás erős támadójáték­
kal értek el sikert, inig Kovács sokkal gyengébben 
játszott mint tarsai. A mérkőzést szépszámú nvző- 
közönség nézte végig és lelkesen megtapsolta a 
b zai es a vendégcsapat minden szép akcióját.

Részletes eredmények: Dietrich Pfau 19:21, 
21:9, 21.11, \ndricsek Döme 25:23, 21:15, Horváth 

Kovács 25:23, 24:22, Frank Puskás 21:14, 21:16, 
Andricsck Pfau 21:15, 21:7, Dietrich- Döme 21:10, 
20:22, 21:9, Frank Kovács 22:20, 19:21, 21:14, Pus­
kas Horváth 21:17, 21:19, Frank

22:20, 11
Pfau 21:9, 10:21, 

1, 21:14, Dietrich21:15, Horváth Dö
Kovács 21:18, 21:13, FrankDöme 21:11, 21:15, 

A ndricsek Puskás 21:16, 21:14, Dietrich Puskás
21:i<, 21:15, Plan Horváth \. o., A ndricsek Pfau 
21 H. 21:19, í rank-Diet rich Piau-Puskás 21:16, 21:19 
11 unk-Dietrich Düine-Kuvács 21:9, 21:13, Kovács- 
Döme Horváth-Andricsck 21:19, 21:17, Pfau-Puskás 

11 o r v á t h - A n dr i esek v. o.

Külföldi állampolgárok nem szerepelhetnek valamely ország
válogatott csapatában

Most tartották Heti inhun a Ili A kongresz- 
szusát, amelyen néhány érdekes hutározatot hoz­
tak Mindenekelőtt kimondották, hogy külföldi ál­
lampolgárok nem szerepelhetnek \ aloméi v ország 
válogatod csapatában. \ küllőidről beköltözött já­
tékosok csak három esztendő után játszhatnak a 
\ álogntott csapat ban.

A kongresszus során felmerült az a terv, hoc' 
a fitt hallt iktassák he it jlxil az olimpia program jáho, 
Vz indítvány felett végérvényesen nem döntöttek, 
de valószínű, hogy tíz 1936. é\ i berlini olimpián, 
a futball újból programpont gyanánt fog szere­
pelni

A játékszabályok eddigi rendjén három újítást 
határozott el a kongresszus. Eddig a kapus mind­
össze két lépest tehetett a kezében tartott labdával. 
I z a szabály csak papíron volt meg, mert a bírók 
elnézték, bog} a kapus szorongatott helyzetében 
két lépésnél tovább is hordozza a labdát. A kon­
gresszus nagyon helyesen úgy döntött, 
kapus ezentúl négy lépést tehet a labdával.

Iáidig az volt a szabály, hogyha a bíró által 
feldobott labdát lóldctérése előtt valamely játékos 
érintette, az illető játékos csapata ellen indirekt 
szabadrúgást kellett ítélni. Ezentúl ilyen esetben 
uj feldobás következik

ti igv

Tenniszezők :
rakettek Slazengers, Williams, Hammer. Ua sonva' tt 
óriási választékban megérkeztek. Raliettek javiríJ' 
vidékieknek is 24 órán belül a legjobb angol franci* 
vagy néniéi hurokkal. Nagy raktar specia l- » 

burokból

Sportkluboknak :
füfballdresszrk minden színben a legmodernebb k'vl 
felben, valamint eisőrengu fuíbalcipók és a többi 
sportfelszerelés! ckkek nagy raktára. Győződjék rm 

áraimról minden vételkénys/er nélkül

Sportmagazin M. Hajdú
Noviszád, Kmljjca Marija Bulvár 2.

A legérdekesebb újítás az, hogy ezentúl sza­
bálytalan taccsdobásért nem szabadrúgást kell ilLln; 
hanem az ellenfél újabb bedobása következik

A kongresszuson egyébként a középeurópai és 
a balkáni államok közös blokkja dominált. Jug0. 
sz.láx iát dr. Andrejevics képviselte a kongresszuson 
még pedig nagy sikerrel, ö volt a vezére a jugoszláv 

román görög- török csoportnak, amelyet I'u(l,ir 
<lr. a magyar delegátus tréfásan „Balkán vészé- 
delem“-nek nevezett el.

Vasárnap:

( santa\ir: Cs.AK komi).— Postások (Szaboiica) 
8:1 (1 :l)- X hazai csapat négy tartalékkal állt 
ki, de igy is biztos favorit ja \ olt a mérkőzésnek 
Xz újonnan szerepeltetett tartalékok igen ,.,| nK,,.. 
állták a tüzpi'óbát. A vendégcsapat nem nyújtotta 
azt, amit egy elsőosztályu csapattól vártak, sok­
szor feleslegesen durván játszottak. \ ( sAK kezdi 
a játékot es sorozatos támadásokat indít a vendég- 
csapat kapuja ellen, de a Postás védelem helyén 
van Bonyec hátvéddel az élén. Az első gólt a 

I ( sAK éri el a 22. percben, Kurbánovies szökietését 
Bakos lövi védhetetlenül a hálóba, tízperces me­
zőny játék után érte el a Postáscsapat az egyen- 
ütést. Oláh bekk hibájából egy hosszúra adott 
labdara a kapus későn fut ki és mellette a hálóba 
gurítják. Szünet után mindkét csapat erősiti az 
iramot, de gól jóidéig nem esik. Az utolsó percben 
Bakos lövi a győztes gólt. A vendégcsapatból Bo­
ny ec és a bal szélső, a hazai csapatból Csovics, 
Kurbánovies, Gubena és Bakos toltak jók. Az 

, elsőosztályu szuboticai Postások szereplését C'san- 
[ tat Íren nagy érdeklődés előzte meg és a pályán 
j rekord közönség jelent meg, akik a meccs befeje­

zése után csalódottan távoztak a pályáról, mert 
egy elsőosztályu csapattól más játékot várt a kö­
zönség.

Hétfő:
Mol: Moli Szoko—Csantaviri Ak 3:1 (lül).

Nagy érdeklődés előzte meg a CsAK vendégszerep­
lését, bár a vendégcsapat nem nyújthatta azt. amit 
elvártak tőle, miután a két standard hátvéd és a 
centerhali helyén szereplő tartalékok nem tudták 
a Ida daluk at betölteni. Mól kezdi a játékot, <lc 
a CsAK mindjárt átveszi a támadást és fölényét 
tizenöt percig meg is tartja. A Szoko kapuja elé 
terelődik a játék, Kurbánovies szökietését Bakos 
védhetetlenül a hálóba továbbítja. Szünet után a 
11 percben a bíró egy rálőtt labdáért büntetőt it él 
('.sántát ir ellen, melyet a Szoko góllá értékesíti. 
A 22., majd a 34. percben cr el újabb gólt a 
Szoko. A játék mindvégig fair volt. A bíró kévéit 
hozzáértéssel, de nagy ambícióval vezette a mér­
kőzést.

liacskngradkslci XK Kovilji Sajkás 3:0 (1:0).
Barátságos. A mérkőzés szép, kissé szeles időben 
indul s Gradiste széllel játszva, heves iramú le­
futással, a 4. percben belövi a vezető gólt. A lel idő 
további folyamán mindkét fél több gólhelyzetet 
hagy kiaknázatlanul. A második félidőben 
elégcsapat játékán meglátszik a mindenáron g 
törekvés, A hazai csapat átszervezve élénkebi 
púval játszik, sikeresen veri \ issza a támadásokat 
és sikerül a 30. és 32. percben újabb gólokkal ter­
helni az. ellenfél hálóját. A gólokat Németh 
és Popovics lőtték.

Báes: Tri Zvez.de (Apafin)—OmJadina EC 
(1:0). Biró: Gelmuer. Propagandamérközés. Nagyszá­
mú közönség előtt folyt le a fair és minden tekin­
tetben kielégítő mérkőzés, mely célját a falusi 
sport közönség nevelését minden tekintetben elérte. 
A szimpatikus apatini csapat tetszetős, gyors akciói 
sokszor váltottak ki tetszést, mig az Omladina 
szívós védekezése és offenzív játéka is minden 
elismerést megérdemel. Az első félidő 3. percé­
ben Szerencsés megszerzi a vezetést, mire az Omia-

ven-
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8 szuboticai Sport a Zsákkal, a Villanytelep az Szmtcvel 
játszik bajnoki mérkőzést vasárnap

II szuboticai elsőosztályu bajnokság jelenlegi állása

linn is erőteljes támadásokkal válaszol és néhány 
befejezetlen akciót vezet a Tri Zvezde ellen \ 
második félidő elején nyomasztó apatini fölény , 
alakni ki, mely a 12, percben Schrodi révén a 1 
második gólhoz juttatja csapatát. A fölény enged 
és állandó hullámzó mezőnyjáték jellemzi a tnérkő- , 
zés további folyását. Az apatini csapatban az egész 
csatársor gyors és erélyes, a half sorból Krámer volt 
a legjobb Beck és Ries:', jó hátvédek voltak. Ko­
mának a kapuban ezért kevés dolga volt. Az, 
Omladina csatársora csődöt mondott, mert a half­
st, r nem ért rá támogatni. Itt Kaiser és Kelbli váltak 
l<j, mig a közvetlen védelem Katanszki kapus, Ko- 
betics és I’avllesek hátvédek emberfeletti munkát 
végeztek. Gebauer bíró objektiven vezette a mér­
kőzést.

Vasárnap:
Szomta: Szlávija—Szombori Rádnicski 3:1 (1:1). 

Biró: llurány.
Hétfő:

A szuboticai elsőosztályban vasárnap két erős 
mérkőzést abszolválnak. A mérkőzéseket a Sjxirt 
városerdei pályáján játszók le és pedig először 
a bajnokjelölt Zsák a Sport csapatával méri össze 

| ere.B‘t>i mig utána az utolsó helyezett Villanytelep 
I a tehnikás és szépen játszó SzMTC együttesével 

mérkőzik. Mindkét mérkőzés nagy kihatással lehet 
a bajnokság további alakulására és épen ezért a 
csapatoknak minden tudásukat a küzdelembe kell 
vinniük, hu a fontos bajnoki pontokat megakarják 
szerezni. A Villanytelep—SzMTC mérkőzés* ame- ! 
Ivet Neverklu bíró vezet, háromnegyed 4 órakor i

kezdődik,' mig a Zsák—Sport küzdelme fél hat­
kor. Az utóbbi mérkőzésnek Mázics a bírója. A 
mérkőzéseket nagy érdeklődés előzi meg.

A szuboticai elsőosztályu bajnokság jelenlegi 
állása:

1. Zsák 8 6 2 0 22:9 12
2. Sport 9 5 3 1 10:8 11
3. Szoko 7 4 3 1 11:14 9
4. SzMTC 6 4 2 1 12:6 8
5. Postás 8 1 6 1 8:14 3
6. Villanytelep 8 1 6 l 9:18 3

Szlávija—Szombori Jedinsztvo 8:2 (2:2). Biró: 
Zsivkovics. A Szlávija jobb játéktudással mindkét 
nap biztosan győzött.

\ pali esi Sporting Klub ping-pongozói legyőzték 
a szuboticai Hakoaht Vasárnap délelőtt játszották 
le Szuboticán a National szálló termeiben a Toricelli 
ping pong serlegmérkőzések első fordulóját. Az első i 
fordulóban a pali esi Sporting Klub csapata és a 
szuboticai Hakoah együttese került össze. Az ér­
dekes mérkőzést a palicsiak nyerték meg 12:8 
arányban. A győztes csapatból jók voltak Heiblein, 
Kniet/. I és Vermes, mig a Ilakoah gárdájából 
Lőwenthal szerepelt szépen. (

\ heográdi Szlávia pünkösd mindkét napján 
győzött Pabinkán. Pünkösd két napján a beográdi 
Szlávia együttesét látta vendégül a palánkai Szloga^
A vendégcsapat vasárnap 4:3, hétfőn pedig 5:1 i 
arány ban győzött. A Szloga mindkét nap egyen- j 
rangú ellenfele volt a Szláviénak, de hagyományos 
balszerencséjéhez ezúttal néhány játékosának indo­
lenciája is hozzájárult. A vezetőség szükségét látta, ! 
annak, hogy egyik játékosát még a mérkőzés fo- I 
lyumán kicserélje, annyira könnyelműen látta cl ' 
feladatát. A vasárnapi mérkőzésen Body birásko- j 
dott, a hétfőin Bosnyák.

Kulai sporthírek. A kulai Rádnicski pünkösd 
kot napján igen értékes győzelmet aratott a szom- i 
bori Zsák és a sztarakanizsai Rádnicski felett), i 
ami kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a kulai j 
csapat a haladás utján áll. A szombori Zsák), j 
amely 4 tartalékkal vette fel a küzdelmet, szürke 
játékot mutatott, mig a kulai csapat - - különösen : 
n csatársor - egészséges és jól átgondolt táma­
dásokkal operált. A kulai csapat volt az állandóan 
támadó fél és az első félidőben hat gólt, a más 
sodikban pedig öt gólt helyezett a Zsák kapujába.
A Zsák egyetlen gólját balszélsőjének egyéni le­
futásává! érte el. Az eredmény eszerint 11:1, ami 
nemigen hízelgő egy elsőosztályu csapatra. — Pün­
kösd hétfőjén a sztarakanizsai Rádnicski volt a 
kulai Rádnicski ellenfele. A mérkőzést ez alkalom- i 
ma* 's a kulai Rádnicski ny'erte 3:1 arányban.
A szatrakanizsai csapat szép, de kiforratlan játé­
kot mutatott, mig a kulai csapatban a csatársor 
mutatott rég nem látott tetszetős szép, kombinát iv 

A mérkőzést megelőzőleg a kulai kövér 
ls sov«ny sportbarátok mérték össze erejüket és 
ála az erősen tűző napnak, a mérkőzést 4:2 

•Hányban a soványak nyerték. Ezzel szemben a , 
sörivásban a kövérek vitték el a pálmát és Így í 
'égeredményben helyreállt az egyensúly a két csu- | 
pat erőviszonyában.

Rirokiildések a szuboticai alszövetség területén, 
szuboticai alszövetség biróküldő bizottsága kedden

tartott ülésén a következő bírákat delegálta: | 
asárnap; Vrbászi SC—Szombori Zsák: Dr. Po- j 

Ja vovics, Szombori Szoko—Jugoszlávia (Bcográd): j 
r I adjen^ Szentül AK—Szentül Rádnicski: Séf- ■ 

s" Sport Zsák: Mázics, Villányidén—SzMTC: í 
e'crkbi„ Szrbobrani 

lla (Noviszád)1 
dzsic.s vil
Bezdáni SC 
Bajnioki 
noslor—

Vasárnap érdekes mérkőzések lesznek a 
szubolicil másodosztályban

Ekkor játszák le az egy ik derbi jellegű mérkőzést, 
a Konkordia—Szloboda találkozását

Vasárnap ismét folytatódnak a másodosztályú 
bajnoki mérkőzések Szuboticán. Ezúttal három mér­
kőzést játszanak le, amelyek közül kétségkívül a 
legérdekesebb a Konkordia—Szloboda találkozása, 
amely derbijellegü. Előtte a Hakoah a Hajdúkkal 
és utána a Jugoszlávia a Bunjeváccal mérkőzik, 
A másodosztályú mérkőzéseket valószínűleg a Szánd 
pólyán rendezik meg a délelőtti órákban.

A másodosztályú mérkőzések iránt nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg Szuboticán.

Nagy érdeklődés előzi meg a szuboticai 
sparfegyesiilelek majálisát

A Zsák, a Sport és a Villamtelep majálisának 
rendezősége most dolgozza ki a részletes programot

Mint már jelentettük, három szuboticai első- 
osztalyu sportegyesedéi, a Zsák, a Sport cs a 
\ illanytelep szombaton nagyszabású esti majális 
ünnepélyt rendez a Sport városerdei pályáján. A 
majális rendezősége most dolgozza ki a részletes 
programot, amely számos szórakoztató attrakciót 
fog tartalmazni. Az este nyolc órakor kezdődő 
ünnepségen katonazenekar és a Central Rádió me- 
gafónja szolgáltatja a zenét, lesz azonkívül ven­
déglő és cukrászda is, valamint a késői órákban 
szépségversenyt tartanak. A humoros attrakciók kö­
zölt szerepel a „tizenegyes rúgás“ és próbaházasság, 
amelyek a közönséget kitünően szórakoztatják. A 
majális közönsége részére egész éjjel autóbuszköz­

lekedés lesz. Belépődíj 10 dinár
A három sportegyesület együttesen megrende­

zendő majálisa iránt Szuboticán hatalmas erdektó- 
dés nyilvánul meg.

Növi szadi hiró vezeti vasárnap a Grad janszki 
Illiria ligamérkőzést. Vasárnap Ljubljanában a 

zagrebi Gradjanszki ligamérkőzést játszik az Illíriá­
val. A mérkőzés vezetésére a Bírák Testületé Zsi- 
vánovics Radmilo noviszádi bírót delegálta.

Kikindai sporthírek: A kikindai Koszovo pün­
kösd vasárnapján nemzetközi mérkőzést játszott 
Zsombolyán, amelyet 0:1-re elvesztett A kikindai 
Srbija a kikindai Rádnicskit 6:0 arányban legyőzte.

Eladó hát 2311

Modern lakóház szép virágos udvar, 
nagy kerttel, fürdőszoba, mélykút,

szabadkézből eladó Megtekinthető naponta 2 3 óra 
között Novisad, Petra Zrinjskog u. 66.

ISül

Fotoamafőrök!
Legjobb

beszerzési forr ;s I

BflRTü I DRUG
NOVISAD

Ounavska ul. 22. Tel. 26-40, 
Filiale:

VÉL. BEÉKEREK
Svetoznr Markoviiévá ul. 3.

Ha kényelmesen é«. a legolcsóbb 
tüzelőanyaggal akar főzni, vegyen

Csányi-félo

FASZÉN TŰZHELYET
Ara 50 dinár. Késziti Csányi 
Zoltán, lakatos, Novi«zád, Zse- 
Ijeznicska ul. 91. Ugyanott mo­
dern asztalttizhelyek 250 dinár­
tól, üstházak 80 dinártól feljebb 
kaphatók. 2411

v

T U Z I FA
l-a aprított blikk 100 ka­
ként Din. 32 — házhoz 
szállítva. Vagontéleles vé - 
teleknél igen előnyös 
árak. Kérjen ajánlatot
Vujkovics 1. és Társa 
Suboíica, Tel.: 6-69

TUT-TOX

SC (uj egyesület) Vojvodi-
Danisj, Sport b.—Zsák b.: Kulun- 

lanytelep b.—SzMTC b.: Tamássi,
Szombori Rádnicski: Horváczki P., 

AK Moravicai AK: Orcsicsy Bócski-Mo- 
1 . acsir: Bogdánovicsj,1 Csantaviri AK—To-

Szo" AK: Baláz<*’ Torzsai AND—Kulai Rádnicski: 
k<, "ll n*lvrK> Jugoszlávia—Bunjevac: Mitrovics, Ha- 
j) . *njduk: Vukovics, Szloboda—Konkordia SK
„ .. '*CSl Hétfő: Szombori Sport—Beográdi Ju­
goszlávia; Dp. Padjen.

3 2 ni,,krini Deli ja a Náhofalvai Sj>ort Klubtól
arányú vereséget szenvedett.

Modern

FÉNYKÉPEK
művészi kivitelben

FOTO KflPISTQ
Szubotica
Telefon. 336. 0.60

TX-TOKC

Közeledik a nyár s vele együtt
többi kellemetlen vendégei is el 
látogatnak hozzánk, a moly, szú­
nyog, légy, poloska és a többi 
bogár, amelyek nemcsak kelle­
metlenek, hanem egészségünket 
is veszélyeztetik.
Ezek ellen a veszélyek ellen a 
legjobb szer a TUT-TOX. 
TUT-TOX a legnagyobb bizton­
sággal megöli a rovarokat 
TUT-TOX kellemes illatú s nem 
ártalmas sem az emberekre, sem 
a háziállatokra
TUT TOX nem árt a ruhának és 
nem hagv foltot
TUT-TUX praktikus és olcsó s igy 
minden házban nélkülözhetetlen
Követeljenek mindenütt Tut-Toxot
A Tut-Tox vezérképvlselő|e:

NEDEUKO K. SAVIÉ
BEOGRAD
Kolarőeva u. 3., Kralja Mllutlna 35. 
Telefon 40-34. 2104
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Kveidtől—csütörtökig; M/ijni 26-28-1“

1. Fox Movieton Jonroaí No. 36
2. Eg, 100 beszélő és éneklő tonlilm

Szenvedélyes csók
Főszerepben DON JOSE M01CA » híres spanyol lenorista. 

Mona Mario és Antonio Moreno

Jön ! AFRIKA BESZEL
tonlilm utazás a forró Afrikában

Jön !

1931.
legújabb 
modelljei

az összes divatszlnekben megérkeztek.
Kizárólagos egyedérusitó

F. KOVflC I DRUG, Suboticán

akar On j6 fagylaltot és jegeskávét enni?
Menjen FÜREDYHEZ, ahol naponta hat féle fagylaltot 
készítenek. SUBOT1CA, „Funero“ mellett

KIADÓ ’több helyisép, : 
kisebb nagyobb szép vilá­
gos helyiség asztalos vagy 
más szakmának alkalmas, 
vagy raktárnak lehet egy­
ben az egészet lerakat lé 
szére. Futaki ucca 70.

2057

Mindig iriss és első­
rangú fűszer és 

csemegeáruk 
Hetenként kétszer 
friss pörkölt kávé

V. Kolarski-nál
Növi sad, Kr. Alekeandra 1.
Gyors és lelkiismeretes kiszol- 

lérsékelt árak. 2340

Gradska Stedionica 
Subotica

(Városi takarékpénztár)

zálogosztálya
nemcsak ékszerekre és drága­
kövekre folyósít kölcsönt, hanem

áttért az
áruosztályra is

ALBA

B „Szállodások, kávéháztulajdonosok és ven­
déglősök kerületi és helyi szövetkezete"
150/1931 szám. Noviszád, 1931, V. 10.

7. 111. 1929, Br. 1919 alatt engedélyezett 
alapszabályaira támaszkodva, annak 20. fe­

jezetével kapcsolatban

meghívja
tagjait a f. évi junius 10-én délelőtt 9 óra­
kor a „Fehér Ökör" vendéglő helyiségei­
ben (Futoska ul. 49, sz.) megtartandó évi 

rendes közgyűlésére

Tárgysorozat:
3 jegyzőkönyvhitelesitő választása

2. 2 szavazat-ossz eszeszedő választása
3. A titkár álta beterjesztendő választ­

mányi beszámoló az elmúlt évről
4. A pénztárnok beszámolója
5. Elnök, alelnük, titkár és pénztárnok 

választás, valamint a választmányi, felügye­
lőbizottsági tagok és azok helyetteseinek 
megválasztása

6. A vezetőség és a felügyelő bizott­
ság előterjesztései

7. A helyi vezetőség előterjesztései
8. Az egyes tagok indítványai
9. Az alapszabályok módosítása és ki. 

egészitése
10. Esetleges indítványok
Kérjük a tag urak feltétlen megjelené­

sét. Szavazati joga csak annak van, aki 
rendes tagsági díját kilizettc. A vezető­
ségbe csak jelenlevő tagok választhatók.

A helyi szervezeteket kérjük, hogy 
kiküldöttjeiket előírásos felhatalmazással lás­
sák el s jelöljék meg, hogy hány tagtársat 
képviselnek.

Ha a mondott időben nincs kellőszámu 
résztvevő, a gyűlést egv őr árai elhalasztjuk 
s akkor, függetlenül a megjelentek számá­
tól, jogerősen fog összeüli i és határozni.

Milos Bugarszki s.k. Stevanovics Stevan s.k.
ti’ kár elnök

\ I o x rt a cc k r I j
í KERESLET ||

j nA/<AöoAu I i OKLEVELES GYÓGY-
MAGÁNYOS középkorú 

hajadon, kinek saját házá­
ban berendezett borbély- 
üzlete van, férjhez menne 
hozzá illő, Iparral rendel­
kező borbélyhoz. Levele­
ket „Komoly" jeligére a 
kiadóba kér 2335

li ELADÓ
ELADÓ olcsón, esetleg 

részletfizetésre Is, vagy 5 7
üléses autóval becserélhető 
egy jókarban levő 16 ülé­
ses Eord-autóbusz. Ati'o- 
busko Preduzeóc, Nova 
Kanjlía. 2305

KIADÓ egy üzJethelyi- 
ség, melyben jelenleg Is 
egy jól bevezetett, régi fü- 
szerkereskedés van. Az üz­
letbe yiség a város legfor­
galmasabb részén, Teme- 
rlnl és Almás! uccák sarkán 
(nagy zöldségpiac) van. Ér­
deklődni Petrovlc 1 Oyur 
kovlé vaskereskedés, régi 
Buzatér 11. 2243

SZERÉSZ drogéria tulajdo­
nos szakmába vágó képvi­
selőiét keres Bácska, Bánát, 
Baranya részére. Cim a 
Reggeli Újság szubolicai 
kiadóhivatalában. 0227

A telepen LAKÁST el­
látással keresek. Cím a ki­
adóban. 2335

Varró- és tanulólányok 
felvétetnek. Eilzek Lajos, 
Ljubljanska u. 33. 2344

HÁZIVARRÓNŐ felvéte­
tik. Jelentkezni Schmolka 
hirdetőben Jtvrejska 13.

2343

JÉGSZEKRÉNY jó álla­
potban oicsón eladó. Zse- 
ijeznicska ul. 26. füszerüz- 
let 2338

BÉLTÉREN KERESÜNK 
6-8 szobás irodahelyiséget, 
augusztus 1 - re. Ci m a ki­
adóban. 2333

BORBÉLY LAJOS
KÖNYVSZAKÉRTŐ

NOVISAD
NIKOLA TESLA 7.

KÜLÖNFÉLE
H

bármilyen használatra jót­
állással készít, árjegyzéket 
Ingyen küld Újvári Fe­
renc, Temerin. 1640

Firtat FAJ FARKASKU 
TYÁK kaphatók Novlsad, 
Njemaéka u. 13. 2312

ÉPÜLETÜVEOEZF.ST 
vállalok vidéken Is. Ifj. Li 
sák Mihály, Csantavir.

1829

ELADÓ HÁZ a Magyar 
ucca elején egy nagy la­
kás, egy kis lakás, mély 
kút vízvezetékkel Cím 
Kardos hirdetővállalatnál, 
Novlsad, Vilsonov trg 7.

2339

GAZDAK, Schwelnlurti 
zöld (valódi) légyforgács, 
Arzola, Tntokll, Sulfarol és 
egyéb locsoló anyagok 
Kovács és üelánylnál S-;u- 
botlca szerezhetők be.

0115

H

ÁLLAST KERES
Szorgalmas, o cgblzhaló, 

kauciókéncs Idősebb férfi 
pénzheszedől vagy raktái- 
nokl állást keres. Cim 
novlszádl kiadóban 1835

r KIADÓ
ÜZLETHELYISÉG két 

vagy egy szobás lakással 
kiadó. Njegoseva ullca 8.

2345

állandóan uj könyvek
Kardos, Wilson tér 7.

LIFKÄ
Csütörtöktől -Május 28—31 vsutortoKtoi —vasárnapig

TINO PATIERA
a világ legeldö baritonistájának a berlini és drezdai 

örökös tagjának első kimagasló filmalkotása

ÖRDÖG FIVÉRE
Rl opera

Az Alpestk misztikus hegyvidékén lejátszódó izzó szenvedélyektől 
fütött szerelmi dráma, 100 német beszélő film. — Személyek

Era Diavolo.................TINÓ PATIERA
Anita..............................Brigiié Horney
A kormányzó .... Ernest Stahl 
Rendőrfőnök .... H. Heilinger

Miky egér burieszk
FIGYELEM! Eloadátok kezdete 4, 6 és cete 9 órakor

mcs

NYÜRí OIVÖÍSZÖVETEÍNKET
vételkényszer nélkül tekintse meg! Győződjön meg konkuren­
cia nélküli árainkról ! KL'LAI SZÖVETLEK ARAT

SUBOTICA, Rudics ucca 1,

BOROSHORDOK 
ÉS KÁDAK

használtak, minden létező 
nagyságban

50 litertől kezdze 12.000
liter nagyságig, darabon­
ként nagy választékban 

azonnal kaphatók 
KRIKS LAJOS, SUBOTICA 

Mazuraniéeva ul. 19.

ízléses és árszerü 
qualitás

ajándékozási 
tárgyaik

angol és német étkező és ivó 
készletek, részletfizetésre is,
Braca Kanétz cégnél 
SUBOTICA Karadjordjev trg 4

Seiten heréül lovas
Herétek rejtett heréjo lova­
kat teljes garancia mellett. 
Aki ilyenekkel rendelkezik, 
jelentkezzen Komics Franjo- 
nál, Szubotica III. Vidako- 
vlcseva 22, vagy Popovica 
Peranál. Noviszád, Tectc- 
rinska 42. „Lubenica“ ven­

déglő. 2337

Biztosan ható

MÉRGET
poloskák, bolhák, svábbogarak, 

férgek, moly, patkányok 
és legyek ellen a

Hygiea drogériában
szerezzen be.

KOSTA ZS1VOJNOV1CS 
Novisad, Trg Oslobodjenju 2

legolcsóbban

dVRAM SCHIFF
zsák- és ponyva-

kölcsönzőnél

Afrik, lószőr 
és lótakarók

gyári lerakat»

HEVEDEREK
TÖMLŐK stb.

NOVISAD Itr/uí;^
Fiók: Beograd - Sava 
Kérjen árajánlatot 1

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

vízben mosható
GLACÉ ÉS SZAkVASBÖR
KESZTYŰK F I S C H E R J. E r 1 A 

NOVISAD, Kralifl Petrs 73

Halottalnk emlékének megőrzést 
ti legszebb emberi erény!

<4tOL0OT*'
temeike ési vállalat a legmesszebb menő 
igényeknek megfelelően elsőrendű uj lel 
szereléssel, villanyvilágítással és falvédő 
szerkezettel (a falakba nem verünk sze­
get), nag> raktár érc és saját készítésű 
fakoporsókban, szemfedelek és koszorúk 
ban, exhumálást és szállítást bárhonna 
bárhová vállalunk, fi legolcsóbb klszotfj&iás

Lenkey Imre és Fa
„GOLGOTA“ temetkezési vállalata

Noviszád, Uszpenszka ul. 12. 
Telefon 26-90

Szerkesztésért 6a kiadásért felel 
TOMAN SÁNDOR

,.Uránia“, nyomdai müintéiet és v.iftdóváilalat, Komló« Márton íiycmésa, Novi&zádon

I


